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MOJE MISLI

Vozila sem se iz Celja, ko je zazvonil telefon. Oglasila sem se in 
zaslišala glas urednice ŠOP-a, Kristine Suhadolnik. Zelo vljudno 
me je prosila, naj napišem uvodnik za decembrsko številko. 
Obotavljala sem se, kaj naj napišem. Nagovarjala me je naprej, naj 
bi uvodnik v decembrski številki ŠOP-a napisala osebnost leta – 
to naj bi bila rdeča nit. Ojoj! Da ste mi bralci ŠOP-a lani namenili 
glasove, sem bila zelo počaščena in hvaležna, zato se nisem 
mogla več upirati. Gospe Kristini sem obljubila zapis. Toda, kaj?

Prihodnje leto Šmartno praznuje visoko obletnico – 770 let 
prve zapisane omembe kraja. Praznuje pa tudi kultura – 120 
let organiziranega delovanja. Tistega davnega leta 1906 se je 
zaslišala zborovska pesem pod vodstvom Franca Klančnika. A 
kultura je ta kraj zagotovo krasila že prej z delovanjem šole in 
branjem knjig. Petju so se kmalu pridružile gledališke igre, ki 
so jih igrali pod kozolci. Gledališčniki smo si pred 50 leti nadeli 
ime Gledališče pod kozolcem. Prihodnje leto praznujemo to 
obletnico. 50 let delovanja praznuje tudi Folklorna skupina Oljka.

Hvaležna sem, da sem dolga leta v središču kulturnega dogajanja 
v našem lepem kraju, najprej kot knjižničarka v ljudski knjižnici, 

kot soustvarjalka v Naši besedi (mladinsko gledališko gibanje) 
in kot igralka GPK. Približno 500-krat sem stala na domačem 
odru, odrih na gostovanjih po Sloveniji, gledaliških srečanjih, 
festivalih, igrala v ljubljanskih Križankah, Mestnem gledališču, na 
Tednu drame v Kranju, na Borštnikovem srečanju, na Poljskem, 
v Berlinu, Zürichu, na Madžarskem, v Avstriji, Italiji, sodelovala 
s Cankarjevim domom – ni malo. Kot ustvarjalci smo spoznali, 
kako nastaja umetniška fotografija, kako nastajajo TV in radijske 
oddaje, kako nastaja film. Spoznala sem tudi, kje in kako deluje 
filmska industrija v Bavaria filmu v Münchnu, kjer sem z Ljerko 
Belak in Tejo Glažar sodelovala v filmu Poslednji oktoberfest. 
Hvaležna sem za ljudi, ki sem jih srečevala na tej poti. Veliko 
zaslug za uspeh našega gledališča ima naš dolgoletni režiser 
Bogomir Veras, igralec Slovenskega ljudskega gledališča v Celju. 
Z nami je začel sodelovati in nas usmerjati že v času Naše besede, 
z njim pa je Gledališče pod kozolcem postalo eno najboljših 
ljubiteljskih gledališč v Sloveniji.

Leta 1985 je vrata odprl prenovljeni kulturni dom, ki je bil leta 
1939 zgrajen s prostovoljnim delom in prispevki, med vojno 
porušen in nato obnovljen s prispevki in delom krajanov ter 
sredstvi Kulturne skupnosti Velenje. V vogal kulturnega doma 
smo listini iz leta 1939 dodali listino z zapisom: »Dom predajamo 
mlajšim rodovom in naročamo svoje in naših dedov sporočilo, da 
nadaljujejo bogato kulturno tradicijo kraja. Želimo, da bi v tej lepi 
stavbi našli toplino doma.«

Za konec še nekaj besed, ki jih je pred 50 leti zapisal Karel 
Kordež, takratni predsednik Zveze kulturnih organizacij Velenje: 
»Šmartno ob Paki je lep kraj tudi zaradi kulture, ki v njem živi z 
neugnano življenjsko močjo. Izročilo, lepo doto minulih desetletij 
in še današnjega časa, kulturni delavci tega kraja le še bogatijo.« 
Da bi kultura lepšala in bogatila naš kraj še dolga leta, desetletja!
Želim vam, dragi bralci ŠOP-a, dragi moji sovaščani, ponosno 
praznovanje dneva samostojnosti, čutno praznovanje božično-
novoletnih praznikov, v letu 2026 pa obilo zdravja, sreče in 
uspehov. In seveda praznovanja lepih okroglih jubilejev kraja.

Mija Žerjav
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Humor v sliki
Riše: Jože Napotnik – Zimek   Piše: Jože Aristovnik
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ŠMARŠKA KRONIKA

Šmarška kronika 2025
Avtorica: Sonja Juvan

Pomahali smo letu 2025 v slovo
ter novemu letu podali roko.

Dogodkov veliko se je zgodilo,
za Šmarško kroniko jih je preobilo,

zato prejmite že zdaj opravičilo,
če to besedilo ni vseh ulovilo!

V knjižnici se je promocija branja vršila,
ali veste, da se je projektu Bralni vlak priključila?

80 let Cicibana je proslavila
ter marsikaterega Šmarčana s knjigami razveselila.

Dobro, da mladina petje tudi v osnovni šoli goji!
Zato pa je mladinski pevski zbor na koncertu 

ansambla Vikend sodeloval,
ko 15-letnico je ta zaznamoval.

Naše mlade pevce smo celo na ljubljanski TV lahko občudoval’!

V šoli tudi za rekreacijo skrbijo 
in 10. dobrodelni Sončkov tek priredijo.

V obeh vrtcih z vzgojo jim sledijo,
da otrokom čim več znanja za v šolo priskrbijo.

Nogometaši so blesteli!
Na turnirju v Slovenskih Konjicah so prvo mesto osvojili 

in nas spet zelo razveselili!

Šmarški nogomet naj torej živi!
Tudi o Lari se ogromno govori.

A vidite, kam lahko ženski nogomet pridrvi?!

Taborniki so se sestavljanke iz pik in črk učili,
da so se Morsejeve abecede naučili,

če slučajno bomo še kakšno izredno stanje dobili
ali pa vso tehnologijo naenkrat izgubili.

Ford je v Ljubljani priznanja delil,
a veste, da ga je naš »Krbavc« dobil?

Goličnikovi mladi harmonikarji so spet tekmovali
in prav vsi so si zlata priznanja priigrali.

Upokojenci niso samo balinali in šaha igrali,
so se tudi v Srednje Bitnje podali.

Še možgane so si osvežili in novih moči pridobili,
Lesjaka pa za novega predsednika izvolili.

Za turistično društvo  vemo vsi,
da pod okriljem Bože diha in živi.

Kvačka, kuha, domače žajfe naredi
in veliko dobrega za Šmartno postori.

Kultura v Šmartnem in Gorenju je doma,
marsikatero prireditev nam poda.

Ob komediji Zbudi se, Katka se nasmejimo,
s pomočjo MC v Kulturnem domu Šmartno 

še glasbeni večer s Kreslinom in Cergolom priredimo
ter s tem ženski del občinstva razveselimo.

KD Šmartno ob Paki s predstavo Obiski po Sloveniji gostuje, 

doma pa nas z abonmaji razveseljuje.
Ko moški pevski zbor še v videu zapoje,
dobimo svojo himno O Šmartno moje!

Skozi Šmartno ob Paki se spet je kolesarska dirka 
po Sloveniji odvila,

marsikaterega navijača je razveselila.

Planinci gorá so list,  
to ve tudi vsak alpinist.

Za pohode poskrbijo, da kondicijo obdržijo.
»Zoki« stodvajsetič že svojo kri daruje 

in priznanje od Rdečega križa dobi,
kar njegovo srce in kri močno poživi!

Tu so naši še gasilci,
ki veselice priredijo, 

za nova gasilska vozila poskrbijo
in seveda tudi koledarje delijo.

Naj bo njihovo delo še naprej varno in častitljivo!

Društvo ljudske tehnike že 12. Pilihov memorial priredi,
v Martinovi vasi se rekordno število udeležencev mudi.

Tako velikega števila res niso pričakovali,
zato se pa potem zgodi,

da »oldtajmerji« klobase ne dobijo vsi.

Občina naša je 50 sadik lipe od čebelarske zveze pridobila,
s pomočjo Slovenskih železnic pa sončnice posadila,

potem, ko je končno novo železniško postajo otvorila.
Razpisi in projekti so leto 2025 močno zaznamovali,

med drugim so v Mali Vrh vodovod pripeljali!

V Rečici so z gradnjo kanalizacije pričeli,
da bi občani bili veseli.

Pa so občanke spet se jezile,
županu novih sivih las naredile.

So pa občinske in državne oblasti precej se premaknile,
ko nadomestne parcele za poplavljence so zagotovile.

Gospod župnik naj dobro parcele »požegna«,
da bodo temelji trdno stali

in morebitno novo povodenj zdržali.

Vsi naši pevski zbori,
naj še naprej ubrano petje gojijo,

lokalni časopisi pa za vaške informacije poskrbijo
ter nas z novimi rubrikami in prispevki razveselijo.

Ker smo na začetku dejali,
da ne bomo se na dolgo razpisali, 

bomo tako s kroniko za leto 2025 končali.

Zdravja in sreče vsem vam želimo,
da se v letu 2026 čim več uspehov 

in sodelovanja skupaj veselimo!

Srečno 2026!
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UTRIP OBČINE

Prispevajmo k večji poplavni in erozijski varnosti!
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave   

Direkcija Republike Slovenije za vode v času možnosti večjih padavin in naraščanja vodostajev, še posebej poziva lokalne 
skupnosti ter lastnike in najemnike priobalnih zemljišč ob vodotokih k odgovornemu ravnanju. 

Mobilne banke ne bo več v Šmartno
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave

Iz Nove Ljubljanske banke so sporočili, da bo obisk NLB Mobilne poslovalnice Bank&Go v decembru 2025 zadnji obisk 
»potujoče banke« v Šmartnem ob Paki. 

Eno srce Zveze prijateljev mladine
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave 

»December je čas pričakovanj, topline in skupnosti. To je mesec, 
ko Slovenija pokaže, da zna združiti moči in srce za tiste, ki pomoč 
najbolj potrebujejo.« Tako so zapisali v humanitarni organizaciji 
Zveza prijateljev mladine Slovenije (ZPMS), ko so tudi letos javnost 
povabili k sodelovanju v programu Eno srce®. 

Vsi lastniki in uporabniki priobalnih zemljišč ob vodotokih 2. 
reda so po 100. členu Zakona o vodah dolžni sami zagotavljati 
odstranjevanje odvečne zarasti na bregovih, plavja, odpadkov 
in drugih opuščenih ali odvrženih predmetov ter snovi iz vodnih 
in priobalnih zemljišč. V naši občini so vodotoki 2. reda vsi 
vodotoki razen Pake. 

Še posebej pomembno je, da ustrezno skrbimo za priobalna 
zemljišča v naseljih in ob kmetijskih zemljiščih. 

Lastniki oziroma uporabniki priobalnega (in vodnega) 
zemljišča morajo:

- 	 zagotavljati selektivno odstranjevanje odmrle, poškodovane 	
in odvečne zarasti z brežin in priobalnega zemljišča, zlasti 
zarasti, ki sega v strugo potoka;

- 	 v celoti odstraniti z območja na naravi neškodljiv način 
propadlo in odstranjeno zarast ter odpadke; 

- 	 redno odstranjevati plavje iz vodnega in priobalnega 
zemljišča (npr. odpadlo listje, plavajoči predmeti);

- 	 redno odstranjevati odpadke in morebitne druge opuščene 
in odvržene predmete iz vodnega in priobalnega zemljišča;

- 	 obvestiti  pristojno inšpekcijsko službo o morebitnem 
odlaganju tretjih oseb;

- 	 na urejenih odsekih vodotokov v strnjenih naseljih redno 
kositi brežine in priobalni pas vodotokov.

V priobalnem pasu vodotoka, ki predstavlja petmetrski pas od 
zgornjega roba brežine potoka, je treba ohranjati nepretrgano 
drevesno in grmovno zarast. Prepovedano je izvajati goloseke in 
prav tako ni dovoljeno posekati morebitnih večjih zdravih dreves, 
ki rastejo ob potoku. Strogo prepovedano je tudi odlaganje (tudi 
začasno) kakršnegakoli materiala v strugo, na brežino ali v priobalni 
pas vodotoka (npr. vejevje, lesna masa, les, bale sena, kmetijski 
pridelki, gradbeni material, gradbeni odpad …). Na vodnem in 
priobalnem zemljišču ni dovoljeno postavljati kakršnihkoli ovir ter 
vzdolžnih ali prečnih ograj. Pri odstranjevanju grmičevja in drevja 
je treba upoštevati tudi Zakon o divjadi in lovstvu, ki prepoveduje 
odstranjevanje zarasti ob vodnih koritih v obdobju med 1. marcem 
in 1. avgustom.

Le z doslednim upoštevanjem vseh zakonskih določil 
in drugih priporočil strokovnih služb lahko učinkovito 
zmanjšamo erozijsko in poplavno ogroženost ljudi, živali, 
objektov, drugega premoženja in zemljišč.

Program povezuje vse sklade ZPMS in nudi pomoč otrokom, mladostnikom 
in družinam z mladoletnimi otroki v stiski. Njegovo osnovno sporočilo je, 
da v času veselja in praznovanj ne smemo pozabiti na tiste, ki praznike 
doživljajo težje. Program lahko podprete na različne načine: z odstopom 1 
% dohodnine, z nakupom v dobrodelni spletni trgovini ZPMS, z darilom za 
otroke iz socialno šibkih družin pa tudi tako, da svoje okno okrasite s srcem. 
Socialno humanitarni program Eno srce® je podprla tudi Občina Šmartno 
ob Paki. Sprehodite se mimo občinske stavbe in videli boste, kako.

Odločitev o ukinitvi mobilne ponudbe v naši občini so pojasnili 
z rezultati analize, ki je pokazala, da za tak način poslovanja pri 
nas očitno ni dovolj zanimanja. Celotno obdobje, v katerem je 
NLB v Šmartnem ob Paki ponujala storitve mobilne poslovalnice, 
je bil obisk slab. Uporabnikov je bilo izredno malo tudi v času, 
ko v kraju ni bilo bankomata. Občanke in občani, ki bi si želeli 
od doma dostopati do storitev Nove Ljubljanske banke, se lahko 

za pomoč pri uporabi sodobnejših načinov poslovanja kot sta 
spletna ali mobilna banka, dogovorijo s svetovalci NLB. Ti so 
dosegljivi na telefonski številki 01 477 2000 in po elektronski 
pošti na naslovu  info@nlb.si, ponujajo pa tudi možnosti video 
klica preko povezave  www.nlb.si/video-klic. S pomočjo spletne 
ali mobilne banke je mogoče opraviti večino bančnih storitev od 
doma ali od koderkoli drugje.   

http://www.nlb.si/video-klic
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V Malem Vrhu vodovod, v Rečici ob Paki kanalizacija, v Gorenju cesta
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave

Tudi v zadnjih tednih leta so na več lokacijah v občini brneli gradbeni stroji. V Malem Vrhu je potekala obnova vodovoda, 
v Rečici ob Paki se zaključuje najzahtevnejši investicijski projekt občine v zadnjem obdobju, na več deloviščih pa potekajo 
dela v okviru sanacije po poplavah in plazovih.

Kmetijska opravila ob cestah
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki   Foto: arhiv Občine Šmartno ob Paki

V zadnjem času smo prejeli več pripomb občanov glede kmetijskih opravil ob cestah – predvsem sajenja koruze preblizu 
cestišč in posledic oranja. Takšna ravnanja zmanjšujejo preglednost, ogrožajo prometno varnost in povzročajo škodo na 
cestni infrastrukturi.

Z obnovo vodovoda na območju naselja Mali Vrh je občina s 
priključitvijo na javno vodovodno omrežje in s tem dostop do 
zanesljive in varne oskrbe s kakovostno pitno vodo omogočila 
še zadnjim devetim gospodinjstvom, ki so se doslej oskrbovala z 
vodo iz lastnih zajetij. Sanacija je stala okoli 90 tisoč evrov, občina 
pa je sredstva pridobila iz najemnine za komunalno infrastrukturo.

Končana je tudi sanacija nekategorizirane ceste »Meža« v naselju 
Gorenje. V okviru obnove je bilo urejenih približno 60 metrov ceste 
in brežin ob njej. Cestno telo in brežine so izvajalci stabilizirali z 
betonskimi profili, vgrajenih je bilo 33 pilotov in tako imenovana 
AB greda. Ob cestišču so urejene mulde, poskrbljeno je tudi za 
ustrezno odvodnjavanje brežin. Projekt sanacije zaradi plazu 
poškodovane ceste je pripravilo podjetje LAM biro iz Šmartnega 
ob Paki, gradbena dela pa je opravilo velenjsko podjetje RGP. 
Celotna sanacija ceste in brežin ob njej je stala 145 tisoč evrov, ki 
jih bo občini iz sredstev za obnovo po ujmi povrnila država.

Sanacija plazu za stanovanjsko hišo v Gavcah poteka nekoliko dlje, 
kot je bilo sprva predvideno, zaradi objektivnih razlogov. Dela, 
katerih vrednost presega 230 tisoč evrov, poleg načrtovanja in 
nadzora gradbenih del ter pripravljalnih in zaključnih del obsegajo 
ureditev podporne konstrukcije, izdelavo betonskih pilotov z 
vezno gredo ter celovito ureditev odvodnjavanja. Sanacijski 
projekt je pripravilo podjetje Blan, d. o. o., izvajalec gradbenih del 
pa je gradbeno podjetje AGM Nemec, d. o. o.

V začetku novega leta bomo v Šmartnem ob Paki zaključili še 
en velik in pomemben projekt, vreden več kot milijon in pol 
evrov. Zanj smo pridobili sofinanciranje iz sredstev Načrta za 
okrevanje in odpornost, kar nam bo omogočilo, da bomo na javno 
kanalizacijsko omrežje priključili več kot 160 prebivalcev in nekaj 
podjetij. Gradnjo kanalizacije na območju vaške skupnosti Rečica 
ob Paki, ki bo bistveno izboljšala bivanjske pogoje ter prispevala k 
razbremenitvi okolja, smo začeli načrtovani že pred desetletjem, 
a smo morali projekt zaradi ujme avgusta 2023 precej prilagoditi 
novemu stanju in novim zahtevam.

Zakonske določbe
Ravnanje ob cestah urejata Zakon o cestah (ZCes-2) in Pravilnik o 
rednem vzdrževanju javnih cest, ki določata:
- 	 prepovedano je poškodovati cesto, zmanjšati njeno stabilnost 

ali ogroziti varnost prometa;
- 	 prepovedano je nanositi blato, zemljo ali ostanke oranja na 

vozišče;
- 	 zemljišča ob javnih cestah se ne smejo obdelovati tako, da 

se posega v cestni svet, ki vključuje vozišče, bankino, jarke in 
cestno telo;

- 	 po končanih opravilih mora kmetovalec očistiti cesto in 
bankino ter zagotoviti varnost prometa.

Če so poljščine posejane preblizu vozišča, se s tem zmanjšuje 
preglednost in povečuje nevarnost za vse udeležence v prometu. 
Enako težavo predstavlja oranje njiv preblizu bankine ali celo 
v bankini oziroma na cestišču, zlasti če se po opravljenem delu 
cesta in bankina ne očistita. Takšna ravnanja povečujejo tveganje 
za poškodbe cestnega telesa, kot so posedki, razpoke in izguba 
stabilnosti bankine, hkrati pa lokalni skupnosti povzročajo 
dodatne stroške za vzdrževanje in obnovo, ki bi jih sicer lahko 
namenili za izboljšave in razvoj.

Dodatno je treba upoštevati še Odlok o občinskih cestah v Občini 
Šmartno ob Paki (Uradni vestnik št. 3/2015), ki v 8. členu določa 
varovalne pasove občinskih cest: pri lokalnih cestah (LC) 8 m, pri 
javnih poteh (JP) 5 m in pri javni poti za kolesarje 2 m. Varovalni 
pas se meri od zunanjega roba cestnega sveta. Ti varovalni pasovi 

pomenijo območje ob cesti, v katerem veljajo določene omejitve 
glede rabe prostora. V praksi to pomeni, da kmetijska dejavnost 
v varovalnem pasu ni prepovedana, sta pa omejena način in 
obseg del, ki jih je tam dovoljeno izvajati. Prav tako je z odlokom 
predpisano, da mora izvajalec za vsako delo, ki bi lahko vplivalo na 
stabilnost ceste ali prometno varnost, pridobiti dodatno soglasje 
občine.

Občina Šmartno ob Paki ceni delo kmetovalcev in se zaveda 
njihovega prispevka k razvoju podeželja, hkrati pa poziva vse 
izvajalce kmetijskih opravil ob cestah, naj svoje delo opravljajo 
varno in v skladu s predpisi. Naš namen je zagotoviti varnost vseh 
udeležencev v prometu ter ravnati s cestno infrastrukturo kot 
dober gospodar.



JANUAR, FEBRUAR 2026

9

Foto: Martina Hrastnik

INTERVJU

Neomajna vera v lastni prav je v umetnosti ključna
Sprašuje: Kristina Suhadolnik   Foto: Martin Drev – osebni arhiv, Ksenija Mikor

Dr. Marjan Drev, ki je nedavno prejel naziv častnega občana, je s svojim bogatim opusom pustil izjemen pečat v slovenskem 
likovnem prostoru. Svojo nadarjenost za kiparjenje je pokazal že v otroštvu, umetnosti pa je posvetil vse svoje življenje. 
Diplomi iz kiparstva sta sledila magisterij in doktorat iz likovne teorije. Deloval je tudi kot predavatelj, samostojni kulturni 
delavec in vodja otroške likovne dejavnosti, hkrati pa je bil vseskozi aktiven v Društvu likovnih umetnikov Maribor in Zvezi 
društev slovenskih likovnih umetnikov. Poznan je po številnih sakralnih delih, javnih spomenikih in portretih. 

Najprej iskrene čestitke za podeljeni naziv častnega občana 
občine Šmartno ob Paki. Kaj vam osvojeni naziv pomeni?
Priznanje je zame velika čast. Je odraz močne kulturne tradicije 
tega kraja in dokaz, da kraj umetnost ceni. Upam, da s svojim 
delom prispevam nekaj kamenčkov k pisanemu mozaiku kulture 
tega kraja. Moj stric Janez Drev je režiral v Gledališču pod 
kozolcem takoj po drugi svetovni vojni. Bil je široko razgledan 
intelektualec, oster in svobodomiseln. Družil se je z vrhunskimi 
povojnimi umetniki različnih profilov (Savinjškom, Cipcijem). 
Njegov zgled in dvoletno bivanje na njegovem domu v Mariboru 
sta mi neizmerno pomagala izostriti občutek in odgovornost za 
klasično v umetnosti.

Kakšne spomine imate na svoj domači kraj? Se vanj radi 
vračate?
Moji spomini so lepi, domače pogosto obiskujem. Kraj zelo cenim 
ravno zaradi močnega duha kulture. V mladosti sem se nalezel 
entuziazma ljudi, ki so se in se še ukvarjajo z gledališčem in 
mu podarjajo svoj čas, kar je bila močna popotnica za poklicno 
pot umetnika. V umetnosti je neomajna vera v lastni prav zelo 
pomembna.

Vaša predanost umetnosti in nadarjenost zanjo sta vam bili 
tako rekoč položeni v zibelko. Vaš dar je bil kmalu opažen 
tudi v šoli. Ste že takrat slutili, kakšna bo vaša poklicna pot?
Menda sem v zgodnjem otroštvu dneve in dneve premetaval in 
mečkal glino. Občutek za likovnost je v tem samoizobraževalnem 
procesu brez mentorja postal del mene, ne da bi vedel, da poklic 
kiparja sploh obstaja. To mi je zelo koristilo pri nadaljnjem delu. 
Tako sem v vizuri prelepe Gore Oljke  z moje slatinske strani 
zelo zgodaj prepoznal hrib s simetrijo petih vrhov, od Bezgovice 
do Podvina. Takšnega naravnega reda (gora kot gledališka 
kulisa) nisem videl nikjer drugje, tudi pri Triglavu ne. Urejenost 
naravnega okolja gotovo nezavedno in pozitivno deluje na ljudi. 
Vleklo me je v smer slikarstva, a je misel o kiparskem poklicu 
pretehtala po maturi. 

Na svoji študijski poti ste se nenehno izpopolnjevali, vse 
do samega vrha – zaključka doktorske disertacije. Kaj vas 
je gnalo in kakšnih dognanj ste prišli na svoji izobraževalni 
poti?
Intenzivnega študija kiparstva sem se lotil iz dveh razlogov. 
Najprej zato, ker sem imel potrebo po osmislitvi poklica. O 
umetnosti sem imel vedno neke svoje predstave. Želel sem 
preveriti, če so, gledano bolj objektivno, pravilne ali nepravilne. 
Drugi razlog je s prvim tesno povezan. Kiparska stroka dotlej 
ni poznala nobene teoretične osmislitve, saj se je o kipih 
razpravljalo bolj po občutku, kakor se je komu dozdevalo. 
Slikarji si pri gradnji slik pomagajo z vedenji o teoriji barv in 
linearno perspektivo. Zato sem topogledno razvil neke nove 
zamisli o kiparskem pojmovanju prostora. Združil sem majhen 
del matematike s psihologijo zaznavanja in rodila se je teorija 
z možnostjo preverjanja. Kajti likovne umetnosti se najprej 
ukvarjajo s preučevanjem prostora, kiparstvo pa še posebno. 

Kakšno je življenje akademskega umetnika? Kakšne so 
prednosti, morda slabosti?
Prednost je popolna umetniška svoboda v razmišljanju in 
večja operativnost, saj se lahko takoj odzovem naročnikom. 
V stalnem pedagoškem poklicu to ne bi bilo možno. Slaba 
stran svobodnjaštva pa je biti na trgu in občasnost naročil. 
Ampak ta napetost me hkrati dela tudi bolj aktivnega. Ker 
sem vajen kmečkega dela in imam rad zemljo, sem si poleg 
poklica omislil kmetijo. Tako imam dovolj več kot potrebnega 
prostora za kiparski atelje in umeščanje kipov v naravo. Urejam 
si nekakšno manjšo Formo Vivo. Z vrtom in ovcami sem postal 
tudi prehrambeno samooskrben. Sem neke vrste alternativec s 
poglobljenim zavedanjem o naravi. Takih umetnikov je v Sloveniji 
že nekaj, razmišljamo podobno in vedno več jih bo. Pa ne samo 
umetnikov. 

Vam je bilo ljubše izpopolnjevati se v teoriji kot predavatelj 
in mentor, ali v praksi, z izdelovanjem umetniških del?
Vse troje. Predaval sem samo občasno, kolikor sem bil vabljen in 
pri pisanju znanstvenih člankov še vedno vztrajam. Trenutno se 
habilitiram v naziv docenta. Moji pedagoški prijemi so povezani 
z doživljanjem narave in interesom za znanost. Pomemben mi 
je kontakt z ljudmi, izmenjava mnenj. Organiziram praktične 

Miro Cerar, glina, 2022

Podelitev naziva častni občan na slovesnosti ob občinskem prazniku Občine 
Šmartno ob Paki, 11. novembra 2025.



JANUAR, FEBRUAR 2026

10

Foto: Martina Hrastnik

INTERVJU

likovne delavnice in s posebnim mentorskimi programi in prijemi 
izobražujem amaterske umetnike. S tem tudi preverjam lastne 
zamisli in jih pri modeliranju upoštevam. Pri tem spoznavam 
arhetipe, ki nas določajo in oblikujejo naše predstave in likovno 
mišljenje nasploh. 

Kakšna je poglavitna vloga kiparja v javnosti/skupnosti? 
Je kiparstvo kot umetnost, lahko dovolj enostavna, da jo 
razumemo laiki?
Kip je laiku najbolj razumljiv preko podobotvornosti, skozi 
portret, telo, živalske like. Tako bo vedno ostalo, narava je 
vedno vzor in vsakdo to razume. Vendar pri tem ne gre zgolj za 
kopiranje predmetov, ampak tudi za njihovo doživljanje. To pa 
je povezano še z enim elementarnim vidikom narave, namreč z 
gibanjem in tokom. Tudi to dojemanje nam je z vidika doživljanja 
neposredno dostopno, npr pri izvajanju plavalnih ali plesnih 
gibov. Naloga kiparstva v javnem prostoru in v kontaktu z ljudmi 
je, da oba vidika poveže. In to je mogoče storiti z določenimi 
konkretnimi prijemi. V zadnjem času so se pojavile t.i. sodobne 
umetniške prakse, vendar so mi tuje.

S katerimi materiali najraje ustvarjate in zakaj?
Najraje imam glino, vajen sem je iz otroštva. Je plastična, možno 
jo je dodajati in odvzemati, kasneje pa prirediti za bron. Za 
razliko od lesa in kamna tudi ne zahteva toliko fizičnega napora. 
Obdelava lesa in kamna spet zahtevata drugačne delovne 
pogoje, prostor, stroje in orodja, vse pa je povezano s finančnimi 
zmožnostmi. V zadnjih letih sem izdelal nekaj kamnitih skulptur 
iz peščenjaka. Je mehek kamen, groba dela je bilo mogoče 
opraviti s pomočjo strojev, fina pa samo v kamnoseški delavnici, s 
potrpežljivim delom z brusnim papirjem v roki. 

Vaš ustvarjalni opus obsega veliko občudovanja vrednih del. 
Katero od njih je vaše najljubše, na katerega pa ste prejeli 
najboljše odzive javnosti?

Najboljši odziv od zunaj je bil na spomenik škofa Slomška 
v Mariboru, ta mi je res odprl vrata do javnih, cerkvenih in 
privatnih naročil. Do tedaj sem se z velikim veseljem ukvarjal s 
keramiko. Najlepši delovni izkušnji sem imel pri spomenikih dveh 
telovadcev, olimpijcev Jožeta Primožiča in Mira Cerarja. To sta 
bila skupna projekta z mariborsko kiparko Vlasto Zorko pred 
tremi oz. štirimi leti. Oba sva sva se kot študenta vsak v svojem 
času izobraževala pri kiparju Zdenku Kalinu in tako uporabljala 
skupni kiparski jezik – žargon. Delo je bilo enkratno, polno 
medsebojne empatije in dragoceno z več razlogov. Oba še kot 
nekakšna poslednja Mohikanca vztrajava v tradiciji klasičnega 
kiparstva, v oblikovanju lepo izklesanih teles, ki telovadce 
nedvomno krasi. Sodelovanje je bilo neke vrste ponovitev 
renesančnih ali starogrških kiparskih delavnic s praktičnim delom 
in še posebej z dragocenimi pogovori o kiparski kompoziciji. 
Za kiparje, ki smo že po tradiciji individualisti, se to sliši zelo 
nenavadno. Dobro sva se ujela in se redno srečujeva. Nočem biti 
rasist, a nobena civilizacija ni kiparstva razumela bolje od naše, 
zahodne in zato je potrebno to izročilo gojiti še naprej. Preprosto 
zato, ker si človeški duh v tej specifiki mišljenja to zasluži. 

Za svoj umetniški prispevek ste prejeli številna priznanja. 
Katero je tisto, ki je vaše najljubše in najbolj odlikuje vaše 
delo?
Predlani sem dobil priznanje s strani kiparske stroke, kar mi 
veliko pomeni. Dobil sem priložnost, da pred kiparji pojasnim 
svoje poglede na kiparstvo z željo, da bi se srečali na kakšnem 
simpoziju in o stroki razpravljali. Z miselnimi prispevki, povsem 
odprto, brez kakšnih vnaprejšnjih sodb. Menim, da je v širši 
družbi že vsaj 20 let in več prisotna precejšnja duhovna erozija. 
Vprašanja duha umetnosti se spet oblikujejo na novo in glede 
tega imam nekaj idej za prihodnji čas, gotovo jih imajo tudi drugi 
kiparji. 

Želim vam uspešno in plodovito ustvarjanje tudi v prihodnje, 
za konec pa vas prosim še za zaključno misel, ki bi jo zaželeli 
občanom in občankam Šmartnega ob Paki ob zaključku leta.
Naj se desetletja dolge prakse izvajanja lepega in koristnega v 
tem kraju nadaljujejo tudi naprej. Prepričan sem, da kultura daje 
kraju dušo, kar je osnova, da se lahko pojavijo prave poslovne in 
delovne ideje. 

dr. Marjan Drev, častni občan Občine 
Šmartno ob Paki

Galileo, keramika, 2011

Nikola Tesla, terakota, 2025
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GRUSHKA DESIGN: ustvarjanje, recikliranje in deset let strasti
Avtor: Hana Bizjak   Foto: Renata Meh, osebni arhiv

Ko je Renata Meh 24. avgusta 2015 odprla svoj atelje GRUSHKA DESIGN na naslovu Rečica ob Paki 53, si ni predstavljala, 
kako hitro bo minilo deset let. Šivanje jo spremlja že 33 let, strast do ustvarjanja pa je v njenem življenju prisotna že od 
malih nog. Kot šestletnica je izdelovala prve oblekice za punčke, stara mama je imela šivalni stroj na nožni pogon, dedek pa 
ji je z vedno enako predanostjo s kolesom iskal igle. »Nisem znala dobro, voljo pa sem imela,« se spominja Renata. Ta volja 
pa jo vodi še danes.

Po osnovni šoli se je vpisala na tekstilno šolo, nato pa delala pri 
različnih podjetnikih, kjer si je nabirala izkušnje in samozavest. 
Ko je začutila, da je pravi trenutek, se je podala na samostojno 
pot, ki ji je omogočila ustvarjalno svobodo in neposreden stik s 
strankami.

Ustvarjalnost po meri
Pod blagovno znamko GRUSHKA DESIGN Renata ustvarja oblačila 

po meri in značaju strank. Izpod njenih rok nastajajo obleke, 
jakne, plašči in številni drugi unikatni kosi. Posebno ljubezen 
goji do recikliranja oblačil, saj verjame, da prav vsak kos nosi 
svojo zgodbo, ki jo rada ohrani in nadgradi. Ena najlepših zgodb 
je prenova 40 let starega plašča, ki ga je stranka kupila s svojo 
prvo plačo – oblačilo je dobilo novo življenje, spomin pa ostal 
nedotaknjen.
Poleg ustvarjanja novih kosov se Renata zelo posveča tudi 
popravilom – oža, širi, krajša, menja zadrge, obnavlja in osvežuje 
oblačila, ki bi sicer končala pozabljena v omari. K njej prihajajo 
stranke iz vse Slovenije, najpogosteje po priporočilu zadovoljnih 
ljudi. Tudi ime njenega ateljeja ima posebno zgodbo: nekega dne 
jo je v sanjah obiskal pokojni stari oče in ji rekel, naj gresta nabrat 
sladke gruške. »Takrat sem vedela – to bo ime mojega podjetja,« 
pravi Renata.

Dosežki in modni utrinki
V desetih letih je ustvarjala za številna znana slovenska imena, 
med drugim za ansambel Spev in Klateži, Radio Štajerski val ob 
njihovi obletnici, Majo Oderlap, Ireno Vrčkovnik, Pevski zbor 
Šmartno ob Paki, Slovenjgraški akademski zbor, vokalno skupino 
Kolorinke in Draž. Svoje delo je predstavila na treh modnih 
revijah, kjer so njene kreacije resnično zaživele na odru.
Ko danes pogleda na deset let GRUSHKA DESIGN, Renata Meh 
čuti predvsem hvaležnost. »V desetih letih se je nabrala lepa 
zgodba, ki se še vedno piše,« pravi. Njena zgodba je prepletena z 
otroškimi spomini, vztrajnostjo, toplino in ljubeznijo do šivanja, ki 
ji je bila dobesedno položena v zibelko.
Posebej poudarja, da brez podpore domačih – očeta, mame in 
hčere Nike – njena pot ne bi bila tako trdna. »Z njihovo pomočjo 
in razumevanjem sem lažje prišla v kondicijo in vztrajala. Neizmerno 
sem jim hvaležna za vso dobroto,« dodaja.

Naj leto 2026 dozori v harmonijo

lepih trenutkov, toplih odnosov

in iskrenega veselja.

 Naj bo vsak dan poln okusa

po sreči in uspehu.

Vesel Božič in

srečno 2026!

Naj leto 2026 dozori v harmonijo
lepih trenutkov, toplih odnosov

in iskrenega veselja.
 Naj bo vsak dan poln okusa

po sreči in uspehu.

Vesel Božič in
srečno 2026!
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NAŠI KMETJE

Med travniki in staro lipo stoji kmetija Primožič
Avtor: Hana Bizjak   Foto: družina Primožič

Na naslovu Podgora 9 že pet generacij stoji kmetija Primožič. Pred današnjimi lastniki so tam živeli Tomažini, zato se kmetiji 
še danes po domače reče “pri Tomažinovih”. Ko so predhodniki Primožičev kupili posest, se je začela zgodba, ki jo družina s 
ponosom piše še danes.

Danes na kmetiji živita dve generaciji: lastnik Miroslav, njegova 
žena Jožica ter sinova Rok in Nejc. Del vsakdana na kmetiji je 
tudi Nejčeva punca Eva, ki družini zelo pomaga pri delu. Čeprav 
spadajo med manjše kmetije v občini, so skozi leta z vztrajnostjo 
in trudom uspeli dokupiti zemljo – trenutno obdelujejo 6 
hektarjev lastnih površin, skupaj z najetimi travniki pa približno 
10 hektarjev.

V preteklosti so imeli dve kravi
Začetki kmetije so bili skromni – imeli so dve kravi in enega 
konja. Jožica je zaupala, da ko se je preselila na Primožičevo 
kmetijo, so bile že štiri krave. Danes jih ponosno naštejejo 37 
glav živine, med njimi krave dojilje in številne teličke. Dolga leta 
so mleko vozili v zadrugo, pred letom dni pa so se preusmerili 
le na vzrejo krav dojilj. Jožica pa posebej ponosno pove, da je 
pomagala pri kotitvi večine teličkov.

Družina Primožič je skozi desetletja neprestano vlagala v obnovo 
domačije – tako hiše kot gospodarskih poslopij. Hlev so širili 
postopoma, kolikor je dopuščal prostor in čas. Kmetija bi nekoč 
skoraj izginila: načrtovana je bila gradnja tovarne betonskih 
elementov, zaradi katere bi se morali preseliti v Letuš. A s 
sosedi so stopili skupaj in z veliko truda dosegli, da je bila ideja 
dokončno opuščena.

V zadnjih letih jih je prizadela še gradnja hitre ceste, ki jim bo 
vzela del kmetijskih površin, hiša pa bo na srečo ostala. Nato so 
prišle poplave in kmetija se je znašla na seznamu za morebitno 
preselitev. Danes še čakajo na končne rešitve in vmes iščejo 
prostor, kjer bi lahko znova postavili svoje življenje. Kljub 
negotovosti večina njihovih travnikov še vedno objema hišo – kar 
jim daje občutek domačnosti in varnosti.

Ljubezen do zemlje se prenaša naprej
Jožica pravi, da je Miroslav z dušo in telesom na kmetiji. Sam 
pove, da je bilo kmetijstvo vedno del njega: »Starši so me tako 
vzgojili. Moraš imeti veselje in zanimanje – je izziv, a imaš nekaj 
svojega.« Starejši sin se skupaj s punco Tanjušo bolj posveča 
vinogradništvu, mlajši pa kaže zanimanje za prevzem kmetije. 
Starša si želita, da bi se tradicija nadaljevala in da bi zgodba, ki jo 
pišejo že pet generacij, tekla še naprej.

Kmetija Primožič ima svoje posebnosti, zgodbe in simbole. 
Eden takšnih je stara lipa, ki že desetletja krasi domačijo in kot 
tiha priča spremlja vse, kar se dogaja na njej. Pod njo se zbirajo 
družina in sosedje – prav tam se pogosto začnejo ali končajo 
pogovori o delu, prihodnosti in življenju.
Družina se ob njej rada pošali na račun nagajivih teličkov, ki so 
nekoč znali uiti iz hleva, si sami odpreti vrata in povzročiti pravo 
malo zmedo. Pri lovljenju so jim pomagali tudi sosedje – kar je še 
en dokaz, da kmetija živi v povezanosti z ljudmi okoli sebe.



JANUAR, FEBRUAR 2026

13

Foto: Martina Hrastnik

PESTRO IN DRUŽABNO

Knjižnica vabi!
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki

Ob koncu koledarskega leta se radi ozremo nazaj na pot, ki smo jo prehodili skupaj. V kraju, kjer številne institucije, društva, 
organizacije in posamezniki soustvarjajo kakovostno okolje, ima tudi knjižnica svojo vlogo – kot prostor znanja, kulture, 
dostopnosti in dialoga. Naše delo je mogoče le v tesnem sodelovanju s skupnostjo, ki nam z zaupanjem, sodelovanjem in 
udeležbo omogoča, da ostajamo odprt, živ in povezujoč javni prostor.

Mirno, a pestro leto v PGD Paška vas
Avtorica: Janja Kamenik   Foto: PGD Paška vas

Še eno leto se počasi izteka. Za nami je že 105. leto delovanja. Na področju operative in intervencij je bilo leto na srečo precej 
mirno, a kljub temu zelo pestro. Leto zaključujemo s posodobljenim voznim parkom. 

Vstop v novo leto je priložnost, da se še naprej povezujemo 
in razvijamo. Vabljeni, da se nam pridružite na katerem od 
naslednjih dogodkov.

Pogovor o Šmarčanih – malo drugače: Lara Prašnikar
6. januar 2026 ob 19.00

V goste prihaja domačinka Lara Prašnikar, izjemna športnica, ki 
bo z nami delila svojo navdihujočo nogometno pot. Začela jo je 
v domačem okolju, kjer je kot deklica trenirala z dečki, nato pa 
prestopila prag velikih evropskih klubov in se podala tudi čez 
ocean. Na pogovoru bo spregovorila o vztrajnosti, odločnosti, 
zmagah in izzivih, ki so jo spremljali na poti, ter o tem, kaj ji 
pomeni ostati povezana s svojim krajem in predstavljati Slovenijo 
v svetu.

Sočutna točka Hospic v knjižnici
13. januar in 3. februar 2026, od 16.00 do 17.00

V sodelovanju s Slovenskim društvom Hospic v letu 2026 
uvajamo novost: Sočutno točko v naši knjižnici. Enkrat mesečno 
(v obdobjih januar–april ter oktober–december) bo v knjižnici 
prisotna strokovna delavka ali prostovoljka Društva Hospic – 
Območni odbor Velenje. Namen Sočutne točke je nuditi oporo 

ob izkušnji s hudo bolnim ali umirajočim družinskim članom 
ter pri soočanju z minljivostjo in žalovanjem. Na voljo bodo 
informacije, strokovna pomoč in sočutna podpora. Dodatne 
informacije lahko pridobite v knjižnici ali pri Društvu Hospic 
– Območni odbor Velenje, na tel. št. 051 415 447 ali e-pošti 
velenje@hospic.si.

Literarni večer z Mojco Rudolf
2. februar 2026 ob 19.00

V februarju pripravljamo literarni večer s pisateljico Mojco 
Rudolf, avtorico številnih del za otroke, mladino in odrasle. Njeno 
ustvarjanje obsega sodobno leposlovje, kriminalne in potopisno 
obarvane romane. Med njenimi deli izstopajo priljubljene zgodbe 
iz trilogije Temačna skrivnost Irske ter prva slovenska potopisna 
kriminalka Lep dan za umor. Pisateljica je znana po tem, da svoje 
literarne svetove prepleta z realnimi izkušnjami in potovanji, ki 
jim dodaja prepoznavno pripovedno napetost. Literarni večer 
bo priložnost za srečanje z avtorico, ki zna bralca nagovoriti z 
iskrenostjo, toplino in izvirnimi zgodbami.

V našo garažo smo poleti ponosno zapeljali novo vozilo za prevoz 
moštva. Skozi vse leto je bilo pred in v našem gasilskem domu 
zelo živahno. Za živahnost je poskrbela mladina, ki se je pridno 
urila za številna tekmovanja, na katerih so uspešno nastopili. 
Med letom so se urili in izobraževali tudi naši člani A, člani B in 
veterani, ki so društvo zastopali na več tekmovanjih. Operativa 
se je srečevala na rednih mesečnih sestankih, nekajkrat pa smo 
sprožili tudi gasilsko sireno, ki je opozarjala na društvene in 
meddruštvene operativne taktične vaje. Pomembno se nam zdi, 
da ohranjamo stik z našimi sokrajani in širšo skupnostjo. Rezultat 
tega so tradicionalna Noč na vasi v Paški vasi, srečanja članic, dan 
odprtih vrat ter druženje z Bibi in Gustijem, ki je letos potekalo že 
desetič. Tudi letos smo se ob koncu leta na druženju s približno 
100 otroki, njihovimi starši ter starejšimi bratci in sestricami 
družili z Miklavžem in živahnima pujskoma Bibi in Gustijem. Ker 
so bili otroci skozi vse leto pridni, jih je Miklavž tudi obdaril. 

Veseli smo, da se naši člani radi vračajo v naš dom in da se nam 
vsako leto pridruži tudi kakšen nov član. Ob koncu leta že kujemo 
nove ideje, s katerimi bomo prihodnje leto popestrili dneve 
našim članom in vsem, ki nas pri tem z veseljem podpirajo.

Naj bo prihodnje leto leto poguma, miru in novih bralnih 
odkritij. Naj bodo knjige vaše in naše sopotnice, knjižnica 
pa kraj, kamor se z veseljem vračate.
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PESTRO IN DRUŽABNO

Srečanje veteranov vojne za Slovenijo voda Šmartno ob Paki
Avtor: Franc Omladič   Foto: Franc Omladič

Po 34 letih od vpoklica v vojno za Slovenijo smo se veterani enote Šmartno ob Paki ponovno srečali, da obudimo spomine 
in podoživimo čas, ki za nas ni bil prijeten, saj smo bili vpoklicani predvsem mladi vojaški obvezniki, ki smo večinoma doma 
pustili družine z majhnimi otroki.

Spominsko srečanje Skorno in komemoracija
Avtor: Jože Aristovnik   Foto: Konrad Steblovnik

Naša krajevna organizacija ZB Šmartno ob Paki vsako leto organizira spominsko srečanje v Skornem in 1. novembra 
komemoracijo ob dnevu mrtvih. Letošnje jubilejno 20. spominsko srečanje v Skornem, 31. oktobra 2025, je bilo kot vsa leta 
doslej posvečeno 25 žrtvam, prebivalcem Sornega med NOB, dnevu reformacije in bližnjemu prazniku občine Šmartno ob 
Paki. 

V soboto, 29. novembra 2025, smo se po 34 letih srečali veterani 
enote Šmartno ob Paki, ki smo v času osamosvojitvene vojne 
imeli zbirni center v gasilskem domu v Šmartnem ob Paki.

Že na začetku vpoklica so nas razdelili. Del enote se je iz 
gasilskega doma preselil v Letuš, kjer je opravljal nalogo 
varovanja letuškega mostu in izvajanja kontrole prehodov 
civilistov. Letuški most je predstavljal strateško vojaško točko 
za dostop v Zgornjo Savinjsko dolino, ostali del enote pa je 
po navodilih vojaškega centra iz Velenja opravljal naloge v 
Šmartnem ter se povezoval s pripadniki civilne zaščite.

Zbrali smo se pred spomenikom vojne za Slovenijo, kjer smo 
naredili skupinsko fotografijo. Sledil je poklon dvema že umrlima 
članoma naše enote s prižigom sveč na pokopališču. Srečanje 
smo nadaljevali pri Malusu, kjer so nas gostili tudi v času 
osamosvojitvene vojne. Ob dobri hrani in pijači so se spontano 
prebudili spomini na tiste dni, ki res niso bili prijetni in so bili 
polni strahu ob mislih, kaj bo z nami in našimi družinami, saj smo 
se spopadli s takrat tretjo najmočnejšo vojaško silo na svetu. 
Dotaknili smo se tudi služenja vojaškega roka, ki je bil v naših 
časih obvezen. Služili smo ga po vsej Jugoslaviji in je bila to 
dobra priprava na vstop v svet odraslih. Srečanje smo zaključili z 
obljubo, da se bomo srečevali tudi v prihodnje.

Ob lepem vremenu se je v Skornem zbralo lepo število 
udeležencev naše jubilejne slovesnosti. V programskem delu 
srečanja so dogodek obogatili, kot že vsa leta doslej, Moški 
pevski zbor Franc Klančnik, godbeniki Univerze za tretje 
življenjsko obdobje iz Velenja pod vodstvom Tanje Petrej, člani 
Kulturnega društva Gorenje, katere članici Marjana Boruta in 
Barbara Trebižan sta poskrbeli za scenarij in izvedbo kulturnega 
programa, pri čemer je njihov član Franci Fužir ponovno 
uspešno moderiral celotno prireditev. Veseli smo bili, da je 
naš spominski dogodek vsebinsko obogatil letošnji slavnostni 
govornik, župan Janko Kopušar. Venec k spominski plošči so 
ob zvokih žalne koračnice položili župan, občinska svetnica iz 
Skornega Bernarda Radoslovnik in predsednik KO ZB Jože 
Aristovnik. Ob tej priložnosti se moramo zahvaliti tudi Zvezi 
slovenskih častnikov, ki so nam skupaj z neumornim Robijem 
Crnjacem ponovno pripravili okusen golaž, Občini Šmartno ob 
Paki, ki je sponzorirala to kulinarično dobroto, ter Lovski družini 
Oljka Šmartno ob Paki, ki nam je velikodušno odstopila prostore 
svojega lovskega doma v Skornem.

Poleg vsakoletnega spominskega srečanja v Skornem naša 
krajevna organizacija ZB Šmartno ob Paki vsako leto skupaj 
z Občino Šmartno ob Paki, Osnovno šolo bratov Letonja pod 

vodstvom mentorice Suzane Zabukovik in Mešanim pevskim 
zborom Šmartno ob Paki pri centralnem spomeniku 741 žrtvam 
NOB v Šmartnem organizira tudi komemoracijo v spomin vsem 
žrtvam NOB z našega območja. Dogodek je, kot že vsa leta 
doslej, 1. novembra ob 8. uri. Letos ga je z vsebinsko bogatim in 
čustvenim nagovorom obogatila naša članica Barbara Trebižan 
iz Skornega. Venec k centralnemu spomeniku žrtvam NOB v 
Šmartnem ob Paki so položili župan Janko Kopušar, predsednica 
vaške skupnosti Metka Šprahman in predsednik KO ZB Jože 
Aristovnik.
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Govor ob 11. obletnici Društva invalidov Šmartno ob Paki
Avtor: Stanislav Majhen, predsednik Odbora invalidov Šmartno ob Paki   Foto: arhiv društva

Življenje ni tekmovanje, temveč potovanje, v katerem naj bi uživali na vsakem koraku in se kdaj objeli, saj objem ne stane 
nič, a daje novo moč in energijo. Začelo se je preprosto: pred pisarno, po sestanku. Stanislav Majhen in Ivan Vrečar sta ostala 
še trenutek dlje in izrekla idejo, ki se je hitro spremenila v obljubo: »Naredimo srečanja za naše invalide – da se spoznamo, 
družimo, dvignemo dobro voljo in se razvedrimo.«

AMD Društvo ljudske tehnike zaključuje leto 2025
Avtor: Emil Šterbenk   Foto: Posnetek prednje strani koledarja AMD DLT za leto 2026

O pomembnejših dogodkih, ki smo jih organizirali in se jih udeleževali, smo v ŠOP-u pisali sproti. Novembra in decembra smo 
imeli klubska sestanka, na katerih smo se prijetno družili in obenem snovali načrte za leto 2026. 

Zgodba se je še isto leto odvila 
pod kozolcem pri Mladinskem 
centru. Zaigrali so gospod Dobnik 
na kontrabasu, Jodlar Lojze na 
harmoniki in takrat desetletni 
Žiga Pliberšek. Prišlo nas je več 
kot petdeset, Gostilna Trojane je 
velikodušno poskrbela za hrano in 
tisti večer smo vsi skupaj začutili, 
kako zelo potrebujemo takšna 
srečanja.

Od takrat se vsako leto znova 
srečamo z istim bistvom: glasba, 
pogostitev, smeh in petje. Naš oder 
je v teh letih gostil mnoge prijatelje. 
Vsako leto smo imeli drugega 
gosta, zato ni bilo monotono 
poslušati le enega ansambla. 
Vzdušje je bilo vedno toplo in 
sproščeno. Najlepši stavek, ki ga 
radi slišimo ob koncu večera, je 

kratek in pove vse: »Glih to sm dans rabu! Hvala za vse!«
Iskreno in ponosno: takih srečanj ni veliko med društvi invalidov 
po Sloveniji. Mi pa vztrajamo že 11 let. Toda za kulisami je 
ogromno nevidnega dela. Najprej iskanje sponzorjev in donacij, 
nato pogovori z nastopajočimi in usklajevanje terminov, potem 
logistika – prostor, ozvočenje, sedenje in dostopnost – ter ves 
čas skrb za varnost in dobro počutje vseh naših članov. Lep, 
sproščen večer se vedno rodi iz številnih ur priprav. Naša naloga 
je preprosta in hkrati zahtevna: poskrbeti, da je vam – članom – 
lepo, in se potruditi po najboljših močeh.

Zadnje čase nas pogosto sprašujete, zakaj ne organiziramo tudi 
izletov. Želja je lepa, vendar izlet pomeni odgovornega nosilca, 
zavarovana tveganja, organiziran prevoz, urejeno dostopnost in 
– na koncu – denar. Odbor nima proračuna, sami se financiramo; 
pri izletih bi moral vsak prispevati svoj delež, kar žal ni mogoče 
za vse. Dokler ne zgradimo trdnega zaledja, raje delamo tisto, kar 
znamo izpeljati vrhunsko – veselo, varno in vključujoče lokalno 
druženje, kjer je vsak dobrodošel.

Na tej poti nismo sami. Hvala Občini Šmartno ob Paki za 
vsakoletno podporo in finančno pomoč, hvala vsem sponzorjem 
in donatorjem, ki verjamete v nas in omogočate, da so mize 
polne, oder pa živ, hvala Mladinskemu centru za prostore 
in sodelovanje od prvih dni. Hvala vsem glasbenikom in 
nastopajočim za čas, energijo in veselje, hvala prostovoljcem za 
nevidno delo, ki ga opazimo po tem, da vse teče. In hvala vam, 
dragi člani – vi s svojo prisotnostjo ustvarjate vzdušje in nas 
vsakokrat znova opomnite, zakaj vse to delamo.
Sredi te zgodbe je od prvega dne človek, ki povezuje, kliče 
sponzorje, usklajuje, rešuje zaplete in poskrbi, da vse teče od 
prve ideje do zadnjega pospravljenega stola – predsednik 
odbora invalidov Šmartno ob Paki, Stane Majhen. Brez njega teh 
dogodkov preprosto ne bi bilo. Veliko njegovega dela je tihega 
in nevidnega, učinek pa – kot vidite nocoj – neprecenljiv. Stane, 
hvala!

Mi organiziramo – vsako leto – ker vemo, da vam to veliko 
pomeni. In zdaj vas prosim, da skupaj dvignemo kozarce: na 
zdravje vseh naših članov, na zdravje naših sosedov in prijateljev, 
na zdravje skupnosti, ki drži skupaj. Naj nas današnji dogodek 
poveže, napolni srca in nas za trenutek odmakne od vsakdanjih 
skrbi.

Z okusno malico sta nas decembra presenetila Suzana in Lovro, ki sta 
se preselila v nov dom izven poplavnega območja. Kot ste že vajeni, smo 
novembra ponovno izdali koledar, v katerem se oziramo na odhajajoče 
leto. Koledar ni le kolaž fotografij, ampak tudi zapis o našem delu, saj so na 
njegovi hrbtni strani kratki opisi fotografij. Če bi ga kdo želel imeti na svoji 
steni, naj pokliče na telefonsko številko 031 366 187. 

Za nekatere pa leta še ni povsem konec (ženski del našega članstva). Dan 
po zaključku redakcije se bodo punce brez fantov dobile na zaključku 
– pravijo, da zato, da se malo spočijejo od pogovorov o bencinu, nafti, 
konjskih močeh, karoserijskih oblinah, napadih rje in podobnem. Vsem 
bralkam in bralcem ŠOP-a članice in člani AMD DLT želimo obilo zdravja, 
sreče in prijetnih trenutkov v letu 2026.
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Izlet DU Šmartno ob Paki v Ljutomer
Avtorica: Erika Pevnik   Foto: Erika Pevnik

Megleno jutro, 13. november 2025. Petdeset članov in članic DU Šmartno ob Paki se je z vlakom odpravilo v Ljutomer, novim 
dogodivščinam naproti. Dobra volja in druženje sta pregnala meglo ter nizke temperature jutra in dneva.

Martinova sobota
Avtorica: Janja Grubelnik

Počasi srkam vroč čaj, ki me greje v turobnem jutru. Iz razmišljanja me predrami zvok telefona. Dvignem slušalko in na drugi 
strani zaslišim meni ljub, prijeten glas. Razigrano me pozdravi in nadaljuje z vprašanjem: » Čuj, ali si mogoče pripravljena 
sodelovati na prireditvi za Martinov dan? Star lesen voz bi nam služil kot rekvizit, ki bi ga obdali s stranicami. Na njem bi 
obiskovalcem prikazali zimski večer v času naših babic.« Seveda sem brez oklevanja potrdila pripravljenost za sodelovanje 
pri tem dogodku. »Super,« se zasliši od sogovornice, ki me v trenutku spravi v dobro voljo.

PESTRO IN DRUŽABNO

V Ljutomeru nas je pozdravila gospa Slavica Sunič, predsednica 
Društva upokojencev Ljutomer, in nam zaželela prijetno bivanje 
v Ljutomeru. Ljutomer je prestolnica Prlekije z bogato naravno 
in kulturno dediščino. Kot naselje se prvič omenja leta 1249, leta 
1265 postane trg, leta 1927 pa dobi mestne pravice. Z vodnico smo 
najprej obiskali Lončarstvo Žuman. Z lončarsko obrtjo se ukvarja 
že peta generacija od leta 1874, še posebej pa so ponosni, da so v 
celoti ohranili tradicionalni način izdelave. Videli smo praktični 
prikaz izdelave njihove tradicionalne skodelice iz gline, njihove 
peči za žganje in številne kakovostne izdelke. Ponudili so nam tudi 
tradicionalno prleško gibanico, ki je vsem zelo teknila.
Nato smo se sprehodili skozi mestno jedro, preko Glavnega trga do 
muzeja v mestni knjižnici, kjer so nam odlično predstavili zgodovino 
Ljutomera, nastanek in pomen njihovega grba, prikaz 1. taborskega 
gibanja na Slovenskem ter zgodovino prvega filmskega zapisa, pod 
katerim je podpisan Karol Grossmann. Predvajali so nam tudi tri 
kratke filmske zapise. Njihov grb sestavlja konj enorog, ki se vzpenja 
nad zmajem in pomeni izraz življenjske moči, boj med dobrim in 

zlim. Zmaj na ljutomerskem grbu predstavlja večni boj z vodnimi 
ujmami, saj so poplave Mure in Ščavnice stoletja dolgo ogrožale 
Pomurje. Trije rdeči krogi v grbu simbolizirajo tri grozdne jagode, ki 
predstavljajo slovita žlahtna ljutomerska vina.

Zelo bogato zgodovino ima Park 1. slovenskega tabora. Leta 1868 je 
v njem potekal 1. slovenski tabor, na katerem je 7000 udeležencev 
zahtevalo združitev Slovencev v Avstro-Ogrski in pravico do uradne 
rabe slovenskega jezika. Spoznali in videli smo dela slikarja Antona 
Trstenjaka, pokukali v okrutno preganjanje in sežiganje čarovnic, 
videli blagajno prve samopostrežne trgovine, katere zametki so bili 
prav tukaj. Prav tukaj so tudi zametki prve posojilnice in hranilnice 
na Slovenskem. Ljutomer je znan po prireditvah, kot so Prleški sejem, 
Martinovanje ter Grossmannov festival filma in vina. Turistični utrip 
Ljutomeru in okolici dajejo tudi vinska cesta, hipodrom in bližnje 
Terme Banovci.

Pot smo nadaljevali na Trg Franca Miklošiča, ki je veljal za največjega 
slovenskega jezikoslovca, po njem pa se imenuje tudi gimnazija v 
Ljutomeru. Prav na tem trgu se nahaja cerkev sv. Janeza Krstnika, 
nastala okoli 13. stoletja. Ima pet oltarjev, v zvoniku pa so trije 
zvonovi. Cerkev je bila po požaru leta 1901 obnovljena in poslikana. 
Del cerkve smo si ogledali, orgle pa segajo v častitljivo leto 1737. Ko 
smo se vračali proti železniški postaji, smo prečkali čudovit park v 
zlatih jesenskih barvah dreves in odpadlega listja.
Park generala Rudolfa Maistra je bil urejen leta 2010 v spomin in 
počastitev generalu Rudolfu Maistru, domoljubu, pesniku in borcu 
za slovensko severno mejo. Ustavili smo se ob njegovem kipu, ki 
ga prikazuje kot kulturnika, pesnika in ljubitelja knjig. Nekoč je bil 
na tem območju hrastov gaj, ob zadnjem urejanju pa je bil zasajen 
drevored ambrovca. Seveda ni manjkala dobra kapljica iz njihovih 
vinogradov in okusno kosilo, ki so ga pripravili v restavraciji Mitra.

Tako je sredi tedna sledil zelo razgiban sestanek. Zbralo se nas je 
šest žena in en dedek. Padali so predlogi z vseh strani. Glasno smo 
premlevali, kaj je primerno in kaj ne. Kje dobiti voz? Kdo nam bo 
narisal sceno nanj? In kakšna naj sploh bo?
Po burni razpravi smo dorekli vse podrobnosti, tudi kakšen naj bo 
pogled na našo mizo.
Ena bo prinesla ajdove žgance, druga belo kavo, tretja bo pletla 
pulover, naslednja bo kvačkala. Pletene nogavice bo treba pošiti 
z volno. Tudi fižol je treba zluščiti in orehe streti za potico, saj božič 
brez nje pač ne mine, šibe bomo lupili za pletenje košev in košar, pa 
še špile za klobase bo treba pripraviti.
Dan pred prireditvijo smo se zbrali pri kmetu, ki nam je prijazno 
posodil voz, in začeli z delom. Prinesli smo staro mizo, stole, 
petrolejko, starega lesenega konjička, prte, slike... Slikar je v kot 
voza narisal krušno peč in gašperčka. Tudi leseno okno ni manjkalo. 
Pogled na ta starinsko opremljen voz me je ponesel v stari-mamino 
izbo šestdeset let nazaj, ko sem bila še otrok.
Ker nisem imela starih oblačil, sem si morala sešiti dolgo nabrano 
krilo, poiskati star predpasnik in mamino ruto.

Sobota, Martinovo. Zbrali smo se eno uro pred prireditvijo. Na 
vozu, ki je bil naša kmečka izba, smo se posedli na starinske stole 
in se posvetili vsak svojemu opravilu. Vmes smo tudi prepevali, 
kot se spodobi ob druženju. Izidor ovčice pasel, Po Koroškem, po 
Krajnskem že ajda zori, En hribček bom kupil... in še mnoge druge 
melodije so se slišale iz naših grl. Obiskovalci so se ustavljali pred 
našim vozom in nam ploskali za izvirnost. Marsikdo se je želel 
fotografirati z nami v ozadju. Tudi televizija Velenje se je ustavila pri 
nas.
Bil je krasen in nepozaben popoldan, poln vtisov, ki so me popeljali v 
spomine na otroštvo pri meni ljubi stari mami.

Še kako prav je prišla mamina ruta in stari-mamin predpasnik, ki že 
mnoga leta samevata v omari kot spomin na njuno ljubezen, ki sta 
mi jo dajali.

Še vedno sta v mojem srcu in tam bosta tudi ostali.
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Iskrivih dogodkov… do iskric v ljudeh 
Avtorica: Andreja Urnaut   Foto: MC Šmartno ob Paki in Ksenija Mikor

Toliko topline polnih, navdušujočih, v prijaznost odetih in z veseljem ter dobro voljo začinjenih doživetij v teh dveh zaključnih 
mesecih leta 2025 prižiga v vsakem izmed nas iskrice. Tiste še kako potrebne iskre upanja, potrditve, umiritve, zadovoljstva, 
izpolnitve, zdravja, mehkobe, ustvarjalnosti … Prav in lepo je, da v zadnjih decembrskih dneh z globoko hvaležnostjo 
strnemo vse, kar nam je bilo dano, odložimo nepotrebno prtljago, ki je izgubila svojo vrednost in namen, ter s spočitimi 
srci in odprtimi očmi pričnemo iskreno potovanje povezovanja in sodelovanja, ki nagrajuje s pristnim veseljem in globokim 
zadovoljstvom.

Ne samo december, že november je v naši občini poln 
praznovanj in pristno izpolnjujočih druženj, ko z našimi društvi 
(Turističnim društvom, Društvom vinogradnikov, Planinskim 
društvom, Društvom konjerejcev, Čebelarskim društvom) vedno 
znova s spoštovanjem in navdušenjem pripravljamo dogajanja 
v Veseli Martinovi soboti. Ko se nam s svojim umetniškim 
ustvarjanjem pridružijo še člani Društva šaleških likovnikov, s 
pestrim kulturnim programom šolarji OŠ bratov Letonja, naše 
vaške skupnosti s predstavitvami običajev na vaških vozovih 
ter različni ponudniki zanimivih izdelkov in raznovrstnih 
dobrot v okviru Martinove tržnice … juhu, veselje je zagotovo 
tu! Tako je letošnja sobota, 8. novembra, zaživela v pravem, 
veselem druženju in praznovanju. Že v zgodnjih jutranjih urah 
so se navdušeni pohodniki skupaj s člani Planinskega društva 
odpravili na pohod po Martinovi poti, tekom dopoldneva 
pa so člani Društva šaleških likovnikov v naši dvorani Marof 
pričeli z ustvarjanjem likovnih in glinenih izdelkov. Tokrat so 
ustvarjali predvsem motive iz VS Skorno, ki jih je med delom 
tudi prijazno pogostila s prigrizki, krepčilno pijačo, čajem… 
V popoldanskem delu dogajanja v Martinovi vasi, ki ga je 
čudovito zaokrožil Tomaž Potočnik, so obiskovalci najprej na 
otroškem martinovanju spremljali nastope učenk in učencev 
OŠ bratov Letonja, nato pa so različne običaje na vaških vozovih 
predstavile štiri vaške skupnosti: Gavce–Veliki Vrh ribanje zelja, 
Podgora izdelovanje novoletnih okraskov, Rečica ob Paki kaščo in 
»zelhanje«, Šmartno ob Paki pa novoletni večer. Sledil je Martinov 
krst vina in razglasitev kletarja leta, ki je postal Anže Podgoršek. 
Ob okušanju mladega vina in zvokih ansambla Klateži se je 
plesalo in veselilo še dolgo v noč …

Martinovanje – VS Šmartno ob Paki

Sproščenemu sobotnemu praznovanju je nato v torek, 11. 
novembra, sledilo še uradno praznovanje, ko smo na občinski 
slavnostni seji podelili najzaslužnejšim občankam in občanom 
priznanja in nagrade za njihovo delo, zasluge, uspehe. Po štirih 
letih smo dobili tudi novega častnega občana, ki je postal dr. 

Marjan Drev, akademski kipar in doktor likovne teorije. Prijazno 
slavnostno vzdušje so s programom popestrili Mešani pevski 
zbor Šmartno ob Paki, kvartet klarinetov in kvintet nizkih trobil 
Glasbene šole Fran Korun Koželjski Velenje (sestavljali so ju 
učenke in učenci iz Šmartnega ob Paki) ter Žiga Hriberšek. 
Prvič pa smo lahko na slavnostni seji pozdravili tudi tolmačko 
slovenskega znakovnega jezika Polono Dobnik.

Prejemniki občinskih priznanj in nagrad za leto 2025. 

Konec novembra, v četrtek, 27., je v Kulturnem domu Šmartno 
ob Paki po priložnostnem programu sledila otvoritev razstave 
likovnih del Društva Šaleških likovnikov, ki so nastala na Veseli 
Martinovi soboti. Prisrčno vabljeni, da si jih ob priložnosti 
ogledate. V tem prazničnem novembru in decembru so v 
naših prostorih kot običajno potekale raznolike vadbe za vse 
generacije, z LU Velenje pa smo ponovno izvedli tečaj kaligrafije 
in nadaljevali z delavnicami pametnih telefonov.

Martinovanje – otroški zborček
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S posebnim veseljem in predanostjo smo skupaj z nosilcem, 
Društvom upokojencev, ter ob podpori Kulturnega in 
Turističnega društva sodelovali na medgeneracijskem druženju 
Od vrtca do babic in dedkov, ki je potekalo na Ta veseli dan 
kulture, 3. decembra, v Kulturnem domu Šmartno ob Paki. V 
pisanem prepletu simpatičnih nastopov in ob ogledu razstav, 
ki so jih pripravile članice Društva upokojencev, Turističnega 
društva in Bernarda Kovačič, smo polni radostnih občutkov 
odhajali domov v zavedanju, kakšno izjemno moč imajo takšna 
povezovanja in skupna delovanja. Prvi decembrski vikend so 
bili vsi naši prostori, vključno z nočitvenimi kapacitetami, polni 
ustvarjalne in mladostne energije, saj so pri nas ponovno izvedli 
delovno pripravljalni vikend članice in člani orkestra AVE.

Martinovanje – kletar leta

Z velikim navdušenjem smo v ponedeljek, 8. decembra, ob 
18. uri v prostorih nekdanje železniške postaje Šmartno ob 
Paki odprli priložnostno razstavo Vikija Grošlja (na ogled 
je bila do 13. decembra), ki obeležuje dve izjemni obletnici 
slovenskega alpinizma: 50. obletnico prvenstvenega vzpona na 
prvi osemtisočak Makalu in 30. obletnico vzpona s smučarskim 
spustom na zadnji osemtisočak Anapurno. Takoj po odprtju 
razstave je v dvorani Marof sledila predstavitev knjige Makalu, 
8481 m – Prvi slovenski osemtisočak in čas po njem. Viki Grošelj, 
udeleženec obeh prelomnih odprav in ena ključnih osebnosti 
slovenskega alpinizma, je na zanimiv način predstavil pripoved, 
ki združuje osebna doživetja, spomine na legendarne vzpone ter 
razmisleke o gorah, prijateljstvu in času, ki nas oblikuje. Dogodek 
je bil čudovita priložnost za vse, ki nas navdihujejo gore, izjemne 
zgodbe in neomajna volja človeka.

Ker v nas vsak dan bolj raste toplina prihajajočih prazničnih 
dni, smo v četrtek, 11. decembra, popoldne pripravili prijetno 
druženje z izdelovanjem novoletnih voščilnic. To so tisti preprosti 
trenutki, ki s sproščenostjo v nas sidrajo optimizem, vedrino, 
smeh in veselje.

V mehkobo decembrskih dni nas bo v torek, 23. decembra, ob 18. 
uri v Kulturnem domu Šmartno ob Paki popeljal izjemen koncert 
Alenke Gotar in Anžeta Šušterja »Ko opera pred novim letom 
poljubi pop«. Privoščite si ta praznični posip iskrivih energij, da 
skupaj z dobro voljo in najlepšimi nameni pripravimo čudovit 
začetek prihajajočega leta!
Za vse navdušence gledališke umetnosti bodo v ponedeljek, 
29. decembra, ob 19. uri v dvorani Marof s posebno in zanimivo 
interaktivno predstavo »Bo al' ne bo?« ponovno z nami članice 

Mladinske gledališke skupine Gledališča pod kozolcem. Kdor jih 
ni imel priložnosti ujeti na našem Poznopoletnem festivalu, ima 
zdaj izjemno priložnost.
V zadnjih treh decembrskih dneh bomo skupaj z najmlajšimi 
uživali v novoletnem počitniškem živžavu, vsak dan med 10. in 
12. uro v dvorani Marof, ter v sklopu tega že 31. decembra na 
otroškem silvestrovanju, pred vsemi drugimi, z otroško penino v 
rokah in radostjo v očeh odprtih src nazdravili letu 2026.

Viki Grošelj

Naj vam življenje odpira nove, čudovite dimenzije, streže 
s čarobnimi, nepozabnimi trenutki in vas podpira z vsem, 
kar vam je blizu ter vas izpolnjuje. Naj bo leto 2026 preplet 
navihano ustvarjalnih, drzno pogumnih in zadovoljno 
umirjenih energij. SREČNO!
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December na naši šoli vedno znova odpira prostor za vrednote, 
ki nas kot skupnost najgloblje povezujejo – dobroto in občutek 
pripadnosti. Prav v takšnem duhu je bil izveden tudi letošnji 22. 
Miklavžev sejem, ki je s srčnostjo in ustvarjalnim zagonom 28. 
novembra povezal učence, starše, zaposlene in številne druge 
obiskovalce.

Kulturni program učencev je s prepletom glasbe, besede in petja 
ustvaril praznično vzdušje, ki je navzoče popeljalo med bogato 
okrašene stojnice, kjer so bili razstavljeni izvirni, ročno izdelani 
izdelki naših učencev in otrok iz vrtca, nastali ob predani podpori 
mentorjev. Domačnost in pristno radost so dopolnjevali srečelov, 
fotografski kotiček, poslikava obraza ter sladke dobrote učiteljic. 
Dogodek je potrdil, da sta solidarnost in skupni trud vrednoti, ki 
na naši šoli nista zapisani le na papirju, temveč ju pod smejočim 

se soncem živimo vsak dan. Zbrana sredstva Miklavževega sejma 
so namenjena šolskemu skladu Z roko v roki za pomoč otrokom 
iz socialno ogroženih družin, saj s tem bogatimo vzgojno-
izobraževalno izkušnjo naših učencev. Iskrena hvala vsem, 
ki s svojo podporo soustvarjate okolje, kjer dobrota presega 
koledarsko obdobje in krepi občutek pripadnosti.

Da je moč skupnosti največja tam, kjer se srečata srce in 
vztrajnost, so v tem obdobju s svojimi rezultati dokazali tudi naši 
učenci športniki. V ospredju sta zagotovo uspeh starejših dečkov, 
ki so na medobčinskem tekmovanju v odbojki pokazali izjemno 
borbenost, zbranost in ekipni duh ter po prepričljivo odigranem 
finalu osvojili 1. mesto in se zasluženo uvrstili na regijsko 
tekmovanje, ter uspeh starejših deklic odbojkaric, ki so prav tako 
na medobčinskem tekmovanju zasedle 2. mesto in se uvrstile na 
področni nivo. Športni uspehi naših učencev pa niso odmevali le 
tokrat, saj skozi vse leto dokazujejo, da predanost, redna vadba 
in spoštovanje drug drugega prinašajo odlične rezultate. Njihovi 
nastopi na ekipnih in individualnih tekmovanjih so ponos šole in 
dokaz, da se vztrajnost vedno znova obrestuje.

Tako uspehi niso le športni dosežek, ampak dokaz, da skupnost, 
ki spodbuja sodelovanje, ustvarja prostor, kjer lahko mladi zares 
zablestijo, tako kot vsak posameznik – tudi na dobrodelnem 
Miklavževem sejmu.
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Šolsko leto po poteh koledarskega leta
Avtorica: Petra Vnuk   Foto: arhiv OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki

December je čas, ko se leto nežno ustavi in nas povabi, da prisluhnemo sebi in drug drugemu. V šoli ta mesec ne prinaša le 
pričakovanja praznikov, temveč tudi občutek topline in povezanosti. Je prostor, kjer učenci poleg znanja prejmejo še tiste 
tihe, a najdragocenejše darove – občutek sprejetosti in priložnost za ustvarjanje v spodbudnem okolju, v katerem lahko vsak 
najde svoj glas in svoje mesto.

Kolektiv OŠ bratov Letonja z ravnateljem Bojanom Jurasom vam 
želi, da bodo prazniki čarobni in polni miru, novo leto pa bogato 
v drobnih čudežih vsakdana.

Jesen je prišla med nas
Avtor: Drago Tamše   Foto: arhiv KD Gorenje

Ko se dnevi začnejo hitro krajšati, se v Kulturnem društvu 
Gorenje zavemo, da je spet čas, da pripravimo nekaj za naše 
občane. Glede na izkušnje prejšnjih let smo v goste povabili 
našega sokrajana Vlada Bizjaka, ki zdaj kot duhovnik službuje 
v Žalcu. 
Skupaj s prijatelji se je v začetku poletja odpravil v Afriko, kjer so 
obiskali Kenijo. Kaj vse ponuja ta država in kako tam živijo, nam je 
ob fotografijah in posnetkih nazorno predstavil. Spoznali smo, o 
kako veliki in raznoliki deželi je bilo govora, in čas je kar prehitro 
minil.
Konec novembra so se nam predstavili naši krajani in nekaj 
njihovih znancev, ki so se konec lanskega in v začetku tega 
leta podali v Patagonijo v Južni Ameriki. Njihova pot je bila 
namenjena predvsem spoznavanju gora v tem okolju. Kar nekaj 
so jih tudi osvojili. Šlo je za zelo zahtevne in atraktivne podvige, 
ki so nam jih res ob odličnih posnetkih prikazali. Tako so nam 
posredovali nova znanja o lepotah in načinu življenja na takšnih 
odpravah. Lahko smo ponosni nanje in na njihov pogum, brez 
katerega se ne podaš na takšno avanturo.
Za vesel in razigran jesenski večer smo v goste povabili 
člane folklorne skupine Oštarija, ki delujejo v okviru Društva 
upokojencev Bočna. 

Po videnem in njihovi razigranosti nam niso delovali prav 
upokojensko. Delujejo že nekaj več kot deset let in se z veseljem 
predstavljajo naokrog. S plesom, petjem in ob odlični spremljavi 
svojih muzikantov so nam predstavili več sklopov plesov. Večer 
je povezovala Barbara Trebižan, ki je o folklornih običajih in 
nastopajočih povedala veliko zanimivega. Vmes so nam naši 
najmlajši pod vodstvom mentorice Dragice Verbič prikazali 
vesele igrice in izštevanke. Proti koncu nas je z igranjem na 
harmoniko navdušil Jože Šumah, ki prav tako že nekaj let živi 
v naši občini. Vsi, ki smo bili ta večer v dvorani KD Gorenje, smo 
se strinjali, da lepa slovenska pesem in ples, ki sta nas spremljala 
skozi večer, napolnita naša srca s pozitivno energijo, ki nam kar 
pogosto manjka.
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Čarobni december v vrtcu Sonček
Avtorica: Daša Janže Štorgel   Foto: arhiv vrtca Sonček

V našem vrtcu je bil december prežet z glasbo, ustvarjalnostjo, radovednostjo in toplino. Z izvedenimi dejavnostmi 
smo v otroških očeh skušali pričarati praznično vzdušje ter poskrbeli, da so otroci skupaj doživeli veliko lepih in poučnih 
trenutkov.

Taborniki in praznični čas
Avtor besedila: Diana Podgoršek   Foto: Marko Nastran

V taborniškem društvu je bila tudi letos jesen zaznamovana z živahnim dogajanjem in številnimi novimi doživetji. Od 
oktobra dalje so tako redno potekala tedenska srečanja. Kmalu po začetku taborniškega leta smo se odpravili na rodov 
izlet, ki je ponudil obilo adrenalina in zabave. Člani so se preizkusili v adrenalinskem parku Kampa Menina, kjer so mlajši 
pogumno premagovali lažjo progo, starejši taborniki pa so se povzpeli na najvišje in zahtevnejše poti.

Poseben čar decembru je dal pravljični kotiček na podestu pri 
telovadnici, kjer smo otrokom prebirali najrazličnejše zgodbe. 
V igralnicah smo ustvarjali zimske in praznične motive, peli 
praznične pesmi ter igrali na male ritmične instrumente. Skupaj 
smo izdelovali voščilnice in novoletne okraske. Navdušili so 
nas številni gostje: učenci Glasbene šole Velenje, vokalno-
instrumentalna skupina Vesele babice z Zdravkom, učenci 
prve triade OŠ bratov Letonja ter Ansambel Šepet. Vzgojiteljica 
Bojana Slapnik nam je predstavila tudi glasbilo brač.

Skupine vrtca so sodelovale na likovnem natečaju Praznična 
voščilnica, kjer je bila nagrajena voščilnica Gaje Klavž pod 
mentorstvom Daše Janže Štorgel in Tamare Forštner. 

Najstarejši otroci so okrasili smrečico na Velenjskem gradu in 
smrečico v občinski stavbi. Mali plesali so pod mentorstvom 
Judite Kolenc nastopili na prireditvi Ta veseli dan kulture, 20. 
decembra pa še na novoletnem druženju z vinogradniki, kjer se 
jim je pridružil tudi pevski zborček pod mentorstvom Neli Voglar 
in Andreje Vodovnik. Ob koncu meseca so nas razveselile še 
vzgojiteljice s predstavo Božič tečnega medveda, nato pa nas je 
obiskal dedek Mraz in prižgal iskrice v otroških očeh.

Eden izmed vrhuncev meseca je bila zagotovo Čarobna noč, ki 
smo jo izvedli že četrto leto zapored. Z otroki, starimi štiri leta in 
več, smo se odpravili na večerni pohod z naglavnimi lučkami in 
občudovali praznično dekoracijo po kraju. Nato smo ustvarjali 
okraske iz slanega testa, okrasili smrečico v telovadnici vrtca in 
ob njej zaplesali. Za čarobni zaključek nas je obiskala Babica Zima 
(gospa Vesna Žerjav), v sanje pa so nas popeljali sproščujoči 
zvoki gongov gospe Alenke Cukjati. Naslednje jutro so se otroci, 
polni lepih spominov, odpravili domov.

Posebno doživetje je bil tudi obisk Kinološkega društva 
Zgornjesavinjske doline, kjer so nam predstavili svoje delo. 
Spoznali smo, kako poteka šolanje psov, občudovali njihove 
spretnosti pri iskanju skritih oseb ter opazovali premagovanje 
različnih ovir na poligonu. Za nagrado smo jih razveselili  
neomejenim čohanjem po trebuščku in za ušesi. Ker se dnevi 
krajšajo in se hitro stemni, taborniške urice zdaj potekajo 
pretežno v šolskih prostorih. V učilnicah se učimo prepoznavanja 
potnih znakov, branja zemljevidov in drugih osnov orientacije. 
V prazničnem času pa ne manjka tudi ustvarjalnosti – skupaj 
pripravljamo sladke dobrote ter izdelujemo voščilnice drug za 
drugega.
Koledarsko leto smo zaključili s tradicionalno rodovo čajanko, 
na kateri smo slavnostno podelili rutice novim članom ter tistim, 
ki prestopajo med vejami. Manjkalo ni sladkanja z domačimi 
dobrotami in zabave ob koncu leta. Vodniki so se naslednji 
dan odpravili še na rodov božični izlet v Opatijo.  V leto 2026 
vstopamo polni zagona, idej in načrtov, zato smo prepričani, da 
bo tudi prihodnje leto za nas pestro, poučno in polno taborniških 
dogodivščin.

Vsem krajanom občine Šmartno ob Paki želimo, da vas 
čarobnost prazničnih dni napolni s toplino, radostjo 
in prijaznostjo, novo leto pa naj vam prinese zdravje, 
ljubezen in veliko dobrih trenutkov. Srečno 2026!

Ob tej priložnosti želimo vsem svojim članom in občanom 
Šmartnega ob Paki mirne prihajajoče praznike ter 
pustolovščin polno novo leto 2026!



JANUAR, FEBRUAR 2026

21

Foto: Martina Hrastnik

NE SME MIMO VAS

Ob koncu leta 2025 vam
želimo, da vas v novo
leto pospremijo zdravje,
mir, hvaležnost in iskreni
trenutki z ljudmi, ki vam
največ pomenijo. Naj bo
leto 2026 polno dobrih
doživetij, sveže energije
in poguma za nove
korake.

Srečno!
Ekipa Term Topolšica

Za še bolj praznični
december smo za vas
pripravili kup posebnih
ugodnosti.
Vabimo vas, da si jih
ogledate na naslednji
strani in izberete
razvajanje po svoji meri.

FITNES
BAZEN
AEROBIKA
FITNES + BAZEN

15% POPUST

15% popust na vse
mesečne vstopnice:

Za uveljavitev popusta prosimo, da
ob prihodu na recepcijo predložite
veljavni osebni dokument. 
Popust velja do 24.4.2026.

NA VSE MASAŽE
CELEGA TELESA

V WELLNESS CENTRU ZALA

Popust velja za vse prebivalce
občine Šmartno ob Paki. 

Prijazno vabljeni!

Naj vam božični prazniki prinesejo mir,
toplino doma in radost v krogu najbližjih,
novo leto pa zdravja, zadovoljstva in novih moči.

Župan Janko Kopušar s člani občinskega sveta in sodelavci občinske uprave Občine Šmartno ob Paki
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Aktiven november za šmarške planince 
Avtor: Nejc Svetec    Foto: Nejc Svetec

Vsako leto v začetku novembra organiziramo že tradicionalni Martinov pohod. Tudi letošnji, že sedemnajsti po vrsti, je 
potekal 2. novembra. Pohoda se je pod vodstvom Dragice Žibret in Nejca Svetca udeležilo 38 pohodnikov. 24-kilometrska 
obhodnica je lep zalogaj, povprečen čas hoje znaša 6 ur, tisti z nekaj več kondicije pa jo prehodijo še prej. Seveda pa ni 
bistvo tekmovanje, ampak druženje in rekreacija. Tisti z manj pripravljenosti si lahko pot razdelijo na več etap. Po vrnitvi v 
Martinovo vas je vsakega pohodnika pričakal pasulj in pijača. Vsak, ki je prehodil celo pot in zbral vseh osem žigov kontrolnih 
točk, je prejel tudi spominsko značko.

V soboto, 8. novembra, smo šmarški planinci sodelovali na 
prireditvi Vesela Martinova sobota, kjer smo poskrbeli za bogat 
srečelov in za pohodnike, ki so se na ta dan podali na Martinovo 
pot v lastni režiji. Teh je bilo štiriindvajset.

V novembru smo izpeljali še dva pohoda. V nedeljo, 16. 
novembra, smo se pod vodstvom Mirana Dobravca podali na 
682 m visoko Resevno, dva tedna kasneje, prav tako v nedeljo, 30. 
novembra, pa še na en dodaten izlet. Vodnik Nejc Svetec nas je 
popeljal do koče na Kopitniku, ki se nahaja na nadmorski višini 
865 m nad Rimskimi Toplicami. Na obeh pohodih smo se imeli 
odlično, ni manjkalo smeha in dobre volje.

21. decembra smo izvedli še tradicionalni pohod v neznano. 
Zasluženo si bomo privoščili še zaključek leta, kjer bomo ob dobri 
družbi in pogostitvi zrli v prihajajoče leto 2026, ki ga bomo, kot 
veleva tradicija, začeli z zimskim pohodom na Smrekovec, ki bo 
v petek, 2. januarja 2026. Vabljeni, da se nam pridružite. Želimo 
vam varen korak in srečno v prihajajočem letu.

 Zaključek upravnega odbora šmarških planincev pri Rakunu

Nogometno aktiven zaključek jeseni: člani deveti, mladi upi na 
močnem turnirju v Kopru
Avtorica: Tatjana Hojnik   Foto: NK Šmartno 1928

Članska ekipa je jesenski del prvenstva v 3. SNL – zahod zaključila na 9. mestu lestvice. Čeprav je uvrstitev nekoliko slabša od 
prvotnih pričakovanj, v taboru ekipe ostajajo optimistični.

Trener Dejan Podbrežnik ob zaključku jeseni poudarja 
predvsem pozitiven vidik razvoja mlade ekipe: »Mesto na lestvici 
je slabše od pričakovanj. Vseeno pa veseli dejstvo, da je mlada 
ekipa na trenutke pokazala gledljiv nogomet. Sedaj nas čaka krajši 
premor, nato pa priprave na spomladanski del prvenstva, v katerem 
bomo naredili vse, da ekipa konča v zgornji polovici lestvice, kamor 
po moji oceni tudi spada.«
Medtem ko se članska ekipa pripravlja na nadaljevanje sezone, 
je bil nogometno zelo dejaven tudi mlajši del kluba. 15. in 16. 

novembra  je Športno-rekreacijski center Bonifika v Kopru gostil 
številne mlade nogometne upe na tradicionalnem turnirju SLO 
Cup Koper 2025.
Na močnem dvodnevnem turnirju so nastopile tudi naše mlajše 
selekcije U9 in U11, ki so se pomerile z ekipami iz Slovenije in 
tujine. Turnir je potekal na treh igriščih z umetno travo, sistem 
tekmovanja pa je bil prilagojen številu udeležencev, tako da 
je vsaka ekipa odigrala najmanj pet tekem. V kategoriji U9 je 
sodelovalo 18 ekip, v kategoriji U11 pa kar 28 ekip.
Naši mladi nogometaši so pokazali veliko borbenosti, poguma 
in želje po dokazovanju. Poleg rezultatskega vidika je bil glavni 
poudarek na nabiranju dragocenih izkušenj, učenju skozi igro ter 
ustvarjanju novih prijateljstev. Fantje so vikend v Kopru izkoristili 
za nogometno rast in doživetja, ki bodo zagotovo ostala v lepem 
spominu.
Pred klubom je tako obetaven zaključek leta: članska ekipa z 
jasnimi cilji za pomlad, mlajše selekcije pa z novo motivacijo 
in pomembnimi izkušnjami z močnih turnirjev. Nogomet v 
klubu tako ostaja na trdnih temeljih – z mislijo na sedanjost in 
prihodnost.

22 ŠPORT
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Tatjana Lemež in Marko Barbetti prejela visoki priznanji Planinske 
zveze Slovenije
Avtor: Nejc Svetec   Foto: Zoran Predolnik

Planinska zveza Slovenije je 6. decembra, dan po mednarodnem dnevu prostovoljstva, na Muti na Koroškem podelila tudi 
svečane listine PZS 11 zaslužnim posameznikom in spominske plakete PZS 21 planincem ob življenjskih jubilejih in se jim 
tako s svojimi najvišjimi priznanji zahvalila za predano prostovoljno delo v planinstvu. Med letošnjimi nagrajenci sta bila tudi 
dolgoletna člana Planinskega društva Šmartno ob Paki, Tatjana Lemež in Marko Barbetti.

Tatjana Lemež je spominsko plaketo prejela ob življenjskem 
jubileju za dolgoletno aktivno delo v društvu. Takoj po 
ustanovitvi Planinskega društva Šmartno ob Paki leta 
1997 se je kot mlada vzgojiteljica v Vrtcu Šmartno ob Paki 
aktivno vključila  v delovanje društva. Več mandatov je bila 
članica upravnega odbora društva in se aktivno vključevala 
v najrazličnejše dejavnosti društva. Še poseben pa je njen 
prispevek pri vključevanju in vzgoji naših najmlajših planincev. 
V Vrtcu Šmartno ob Paki je bila več kot 10 let mentorica 
otrokom, ki so želeli spoznavati lepote planinarjenja. S pomočjo 
odraslih planinskih vodnikov in staršev otrok je organizirala in 
vodila pohode najmlajših na njim primerne okoliške hribe in 
priljubljeno Goro Oljko. Pri tem je posebno pozornost posvečala 
ozaveščanju mladih o varstvu narave in ljubečem odnosu do 
gora. Na raznih prireditvah v občini in občnih zborih društva je 
bila vedno pripravljena sodelovati s priložnostnim programom 
najmlajših članov. Njena dobra volja, prijaznost in pripravljenost 
na sodelovanje so vrline, ki se tudi danes odražajo v delu društva.

Marko Barbetti je prav tako prejel spominsko plaketo ob 
življenjskem jubileju za njegovo dolgoletno in aktivno delo v 
društvu. Več let je bil član upravnega odbora društva, en mandat 
pa tudi predsednik društva. Vrsto let je bil predsednik častnega 
razsodišča. V svojem mandatu predsednikovanja je organiziral 
zbiranje sredstev za nabavo in razvitje prapora. Prostovoljno 
sodeluje na delovnih akcijah markacistov in ostalih akcijah 
društva. Varstvo narave je njegova vrlina, ki jo vedno izkazuje na 
pohodih in delovnih akcijah. Ljubezen do gora in narave ga je 
vodila na najrazličnejše organizirane planinske pohode društva 
po Sloveniji in širše. Kolikor mu zdravje dopušča pa bližnje vrhove 
in priljubljeno Goro Oljko  še danes rad obišče. Neprecenljiv je 
njegov prijateljski odnos do planinskih prijateljev, saj se še vedno 
radi družijo in so nepogrešljivi aktivisti našega društva.

Prejemnika najvišjih priznanj PZS Tatjana Lemež in Marko Barbetti
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KULTURA

Ta veseli dan kulture: od vrtca do babic in dedkov 
Avtorica: Martina Omladič    Foto: Konrad Steblovnik 

V počastitev dneva kulture so v Društvu upokojencev Šmartno ob Paki v sodelovanju s Kulturnim društvom, Turističnim 
društvom, osnovno šolo in vrtcem 3. decembra pripravili kulturno prireditev z naslovom Ta veseli dan kulture: Od vrtca do 
babic in dedkov. Posebno noto prireditvi je dalo medgeneracijsko druženje, saj so med nastopajočimi bile zastopane vse 
generacije. Prireditev so v avli kulturnega doma popestrile tudi tri razstave. 

Tretji december, rojstni dan našega največjega pesnika Franceta 
Prešerna, je v Sloveniji posvečen kulturi. Kako drugače kot s 
kulturnimi prireditvami. Že naslov Ta veseli dan kulture kar vabi k 
pripravi prireditve, ki bo vesela, a hkrati kulturna. 
V Občini Šmartno ob Paki je kultura zelo živa in ima med občani 
posebno mesto. Tako kot lani je tudi letos prireditev v počastitev 
kulturnega dneva pripravilo Društvo upokojencev v sodelovanju 
s Kulturnim društvom, Turističnim društvom, Mladinskim 
centrom, osnovno šolo in vrtcem. Sodelovali so tudi pevci 
ljudskih pesmi Prijatelji in Vesele babice z Zdravkom. 
Prireditev so v avli kulturnega doma popestrile tri razstave: 
Bernarda Kovačič je pripravila razstavo svoje unikatne 
keramike, Turistično društvo je na plakatih predstavilo kulturno 
in naravno dediščino občine, članice rokodelske sekcije Društva 
upokojencev pa pletene in kvačkane izdelke, ki imajo predvsem 
dobrodelno noto.

Prireditev je zaznamovalo še eno sporočilo – medgeneracijsko 
sožitje s pomenljivim naslovom Od vrtca do babic in dedkov, 
kar je bilo čutiti skozi celotno dogajanje. Med občinstvom in 
nastopajočimi so bile zastopane vse generacije. Povezovalca 
prireditve sta bila oče Tomaž Potočnik in njegova hči. Naslov 
prireditve je bil več kot primeren.

Z nastopom so začeli najmlajši iz Vrtca Sonček s plesno točko, 
sledil je nastop otroškega pevskega zbora Osnovne šole bratov 
Letonja ter mladega harmonikarja. Nato se je z dvema pesmima 
predstavila mlada kitaristka Neli.

Sledili sta dve zanimivi skupini nastopajočih, ki sta prireditev 
še dodatno popestrili. Priča smo bili medgeneracijskemu 
sodelovanju v pravem pomenu besede. Nastopili so »Fužirjevi 
trije«: oče, sin in vnuk, ki so prisrčno odigrali odlomek iz filma 
Moj ata, socialistični kulak. Prav tako je bilo prijetno prisluhniti 
Kovačičevim: babici Bernardi z vnukinjo in vnukom, ki so ubrano 
zapeli dve pesmi, na harmoniki pa jih je spremljal vnuk.

Prišli smo do starejših nastopajočih. Brez njih prireditev v 
Šmartnem ob Paki ni. To so naši Prijatelji in Vesele babice z 
Zdravkom, ki oživljajo ljudsko pesem in petje ter tako skrbijo 
za ohranjanje tradicije sedanjim in prihodnjim rodovom. Pred 

njihovim nastopom je svojo pesem predstavila tudi Stanka 
Razbornik Kopušar.

Po končani prireditvi so bili obiskovalci povabljeni v avlo 
kulturnega doma, kjer so si lahko ogledali vse tri razstave in se 
okrepčali z dobrotami, ki so jih pripravili organizatorji.
Hvala za tako prisrčno in prijetno prireditev.
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NAJ OSEBNOST LETA

Anže Podgoršek je človek, ki s svojo predanostjo, skromnostjo in 
vztrajnostjo pomembno zaznamuje življenje občine Šmartno ob 
Paki. Po očetovi smrti je prevzel skrb za Špančevo zidanico ter z 
veliko odgovornostjo ohranil vinogradniško tradicijo, ki jo danes 
nadgrajuje z znanjem, kakovostjo in sodobnimi pristopi. Letos 
je prejel naziv Kletar leta, njegova vina pa dosegajo tako lokalna 
kot državna priznanja. Svojo mladostno ljubezen do nogometa 
povezuje tudi s sodelovanjem v nogometni Vinski reprezentanci 
Slovenije. 
Ob tem ostaja iskren, družinski človek, ki verjame v povezovanje 
in sodelovanje. Dejavno sodeluje z društvi, promovira dediščino 
kraja ter obiskovalcem ponuja pristna doživetja, zaradi katerih se 
radi vračajo. Je eden vidnejših turističnih ponudnikov in zavzet 
promotor domačega okolja. Njegovo delo, osebna predanost in 
pozitiven vpliv na skupnost dokazujejo, da je Anže Podgoršek 
človek dejanj, ki pomembno prispeva k razvoju, ugledu in 
srčnosti našega kraja.

Lara Prašnikar, vrhunska slovenska nogometašica in ponosna 
ambasadorka občine Šmartno ob Paki, že vrsto let dokazuje, 
kako daleč lahko sežejo predanost, srčnost in vztrajnost. Svojo 

športno pot je začela prav v domačem kraju, kjer je kot deklica 
trenirala nogomet skupaj z dečki ter hitro izstopala po talentu in 
izjemnem občutku za igro.
Njena profesionalna kariera jo je popeljala v vrh evropskega 
nogometa – v Nemčiji je igrala za ugledne klube Turbine 
Potsdam in Eintracht Frankfurt, kjer je postala ena 
najprepoznavnejših igralk in bila večkrat razglašena za najboljšo 
slovensko nogometašico. Z letom 2025 je svojo pot nadaljevala 
v Združenih državah Amerike pri Utah Royals, v eni najmočnejših 
ženskih lig na svetu, s čimer je utrdila svoj status ene najboljših 
slovenskih športnic.
Lara ni le izjemna športnica, temveč tudi izredno pozitivna 
osebnost. Znana je po svoji skromnosti, spoštljivosti in iskreni 
predanosti napredku ženskega nogometa. Aktivno opozarja na 
pomen enakopravnega položaja športnic in je vzor številnim 
mladim dekletom, ki v njej vidijo dokaz, da se tudi največje sanje 
lahko uresničijo.
S svojim delom, značajem in mednarodnimi dosežki Lara 
Prašnikar pomembno promovira našo občino ter navdihuje tako 
domače okolje kot širšo Slovenijo.

Naj osebnost leta 2025 – GLASOVNICA

• ANŽE PODGORŠEK

• LARA PRAŠNIKAR

Za NAJ OSEBNOST LETA 2025 glasujete tako, da obkrožite 
osebo, za katero želite glasovati. Glasovnico izrežete in pošljete 
po pošti na MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 
Šmartno ob Paki ali jo v mladinski center prinesete osebno med 
delovnim časom.
Glasujete lahko tudi po elektronski pošti na pisarna@mcsop.
si. V zadevo zapišete: NAJ OSEBNOST LETA 2025, v sporočilo pa 
napišite osebo, za katero glasujete, in vaše podatke (obvezno).
Glasujete lahko do ponedeljka, 29. 12. 2025, do 12. ure.

VAŠI PODATKI

IME in PRIIMEK: _______________________________________

NASLOV: _____________________________________________

KONTAKT (telefon ali e-pošta): ___________________________

Pravila glasovanja: Glasujejo lahko samo osebe s stalnim 
ali začasnim prebivališčem v občini Šmartno ob Paki. Vsaka 
oseba lahko glasuje samo ENKRAT. Glasovnica ali e-pošta brez 
zahtevanih kontaktnih podatkov bo NEVELJAVNA.

Naj osebnost leta 2025

www.sepet.si www.golicnik.si
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JEZIKOVNI KOTIČEK

Raba predlogov S/Z, NA
Avtorica: Ida Centrih

Predlogi so nepregibna besedna vrsta, jih ne sklanjamo ne 
spregamo in ne stopnjujemo. Nimajo predmetnega pomena, 
ampak le slovnični. Vežejo se z določenimi skloni in izražajo 
različna razmerja med besedami oz. frazami. Rabijo se med 
besedami stavka, nikoli pa med dvema stavkoma. Nekateri se 
vežejo samo z enim sklonom, nekateri z dvema, nekateri pa celo 
z več.

Ker pa nam raba predlogov povzroča precej težav, sem se 
odločila, da tokrat poskušam odpraviti te jezikovne napake. 

Predlog S zapisujemo pred nezvenečimi soglasniki. V govoru 
ga izgovarjamo povezano z naslednjo besedo. Tako začutimo, da 
predlog S govorno laže povežemo z nezvenečimi soglasniki. 
Če jih nimamo v ušesu, si pomagajmo z znanim stavkom: Ta suhi 
škafec pušča (s tovorom, s sadjem, s hruško, s škafom, s pipo, s šipo, 
s čajem).

Podobno si lahko pomagamo za predlog Z z besedami: 
Mlinarjevi. Gad zbeži. Zapisujemo ga pred zvenečimi 
soglasniki in samoglasniki. Za izgovor velja podobno (z mlinom, 
z limono, z nosom, z risbo, z jajcem, z Vido, z gadom, z denarjem, z 
Alenko).

Najpogostejše napake so pri rabi predlogov S/Z – NA, kadar z 
njimi opredeljujemo prostor.
S/Z => gibanje po površju navzdol
Vzemi knjigo s police. Spuščali smo se s Triglava. 
Vzemi zvezek z mize. Maček je skočil z drevesa.
NA => gibanje po površju navzgor
Položi knjigo na polico. Povzpel sem se na Triglav. 

Še nekaj primerov: 	
Lonec dam na štedilnik. Vzamem ga s štedilnika.
Usedem se na stol. Vstanem s stola.
Večkrat grem na vrt. Vso zelenjavo rabim z domačega vrta.

Posebej bodimo pozorni na pravilno rabo S/Z, ko se ta znajde 
pred več orodniškimi besedami ali besednimi zvezami.
Napačno: Sosed se ukvarja s sadjarstvom, vinogradništvom, 
povrtnino in prevozništvom.
Pravilno: Sosed se ukvarja s sadjarstvom, z vinogradništvom, s 
povrtnino in prevozništvom.
Pred vsako naslednjo besedo presodimo, kateri predlog 
moramo po pravilih zapisati. Če je potrebno, zapišemo 
pravilni novi predlog, če sledi isti, ga ne ponavljamo.

Pogosto moramo zapisati isti predlog S ali Z pred več 
orodniškimi besedami. Če presodimo, da je tako prav, ga 
zapišemo le pred prvo besedo, ponavljamo ga ne.
Napačno: Po koncertu so se poslušalci družili s šmarškimi, s 
šoštanjskimi, s petrovškimi in s polzelskimi godbeniki.
Pravilno: Po koncertu so se poslušalci družili s šmarškimi, 
šoštanjskimi, petrovškimi in polzelskimi godbeniki.
Pravilno S zapišemo le pred prvo besedo.

Enako velja tudi za predlog Z:
Napačno: Prosti čas najraje preživljam z Niko, z Darinko, z Otom in 
z Mirom.
Pravilno: Prosti čas najraje preživljam z Niko, Darinko, Otom in 
Mirom.

Če v besedilu uporabimo predlog S ali Z, ga nikdar ne izražamo 
s besedo SKUPAJ, ker S/Z že tako ali tako pomeni združevanje, 
sodelovanje.
Napačno: Janko je skupaj s Tilnom ustanovil društvo Pomagajmo 
otrokom z učnimi težavami.
Pravilno: Janko je s Tilnom ustanovil društvo Pomagajmo otrokom 
z učnimi težavami.
V tem primeru je beseda SKUPAJ odvečna beseda (mašilo).

Tako. Sedaj smo podrobno razčistili pravilno rabo predlogov 
S/Z – NA govorno in pisno. Upam, da bom z vsakim jezikovnim 
kotičkom prispevala svoj delež k čim boljši in pravilnejši rabi 
materinščine, saj se z njo vsakodnevno sporazumevamo govorno 
in pisno.

Naj vam božič prinese toplino in veselje prazničnih dni, 
naj vam novoletno jutro podari nasmeh življenja v sreči 
in zdravju célo leto 2026!
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PORTRET

Anže Podgoršek — človek dejanj, tradicije in povezovanja
Avtorica: Mateja Potočnik   Foto: Anže Podgoršek – osebni arhiv, Ksenija Mikor

Ko govoriš z Anžetom Podgorškom, hitro začutiš mirno odločnost človeka, ki ve, od kod prihaja in kam želi iti. Rojen je bil 
julija 1986 v Slovenj Gradcu, danes pa svojo življenjsko zgodbo soustvarja z ženo Nino in hčerkami Elo, Aljo in Manco. 

Po osnovni šoli ga je pot vodila na športno gimnazijo v Ljubljani, 
kjer je med sošolci sedel tudi znani nogometaš, nekdanji 
slovenski reprezentant, Bojan Jokić – dve leti sta bila celo 
»cimra« v dijaškem domu. Kasneje je študij nadaljeval v Celju in 
postal magister inženir logistike. Pridobljeno znanje že trinajsto 
leto s pridom uporablja kot strokovnjak v oskrbni verigi v 
podjetju BSH Nazarje – delu, ki ga veseli zaradi dinamičnosti, 
izzivov in stalnega učenja.

V mladosti je bil njegov svet predvsem nogomet. Aktivno je 
treniral do 25. leta, šport pa mu je dal disciplino, samozavest 
in vezi, ki jih ohranja še danes. Čeprav je zaradi službe in dela v 
vinogradu opustil aktivno igranje, ga je prav nogomet naučil 
največ o vztrajnosti in discipliniranosti, vodiloma ki ga še danes 
spremljata tako pri delu kot doma. Anže je bil vzgojen v duhu 
marljivosti, poštenosti in iskrenosti, kar brez oklevanja navede 
med svojimi temeljnimi vrednotami.
Čeprav je bil šport njegova prva strast, danes največ časa in 
energije posveča družini ter vinogradništvu, ki ga dopolnjuje 
še s sodelovanjem v nogometni Vinski reprezentanci Slovenije, 
del katere so številni priznani slovenski vinogradniki, od katerih 
radovedno črpa nova znanja. Prosti čas najraje preživlja z družino, 
le malokdo pa ve, da je bil eden izmed pobudnikov Vinske 
turistične poti Šmartno ob Paki, ki naš kraj počasi, a vztrajno 
postavlja na zemljevid butičnih vinogradniških turističnih 
destinacij. Na pobudo Turističnega društva Šmartno ob Paki je 
sodeloval tudi pri ureditvi domače kašče v Rečici ob Paki, ki danes 
deluje kot muzej hmeljarstva in je obiskan predvsem ob lokalnih 
tematskih prireditvah. Prizna, da je ena njegovih tihih želja 
igranje harmonike – čisto tako, zase. 
Njegova vinogradniška pot se je začela leta 2012, po nenadni 
izgubi očeta Alojza, dolgoletnega župana naše občine. Takrat se 
je odločil ohraniti vinograd in nadaljevati Špančevo tradicijo. Ob 
podpori družine in sorodnikov se je podal na pot, ki se je izkazala 
za več kot le družinsko obvezo – postala je njegovo osebno 
poslanstvo. Njegov trud ni ostal neopažen – letos je namreč 
prejel naziv Kletar leta, ponosen pa je tudi na številne zlate 

in srebrne medalje z lokalnih in državnih ocenjevanj. Letos se z 
družino selijo v novo hišo, kar je še en mejnik, na katerega gleda s 
hvaležnostjo.
Največ mu pomenita družina in delo v naravi. Po napornem 
dnevu ga razveseli nekaj minut tišine, tekma na televiziji in dovolj 
spanca. Med majhne vsakodnevne radosti uvršča jutranjo kavo in 
pogovor s sodelavci, ki začetek delovnika naredijo prijetnejši.
Med vzorniki najprej izpostavi očeta Alojza – človeka, ki je znal 
biti prisoten, pristen in predan skupnosti. Navdihujejo ga tudi 
uspešni, a skromni ljudje. Eden takšnih je zagotovo Danilo 
Steyer, velik vinogradnik, še večji človek in predsednik Vinske 
reprezentance Slovenije. Prizna, da si za knjige ne vzame dovolj 
časa, ima pa rad veselo, domačo slovensko glasbo, ki ga sprosti 
in mu dvigne razpoloženje. Med življenjskimi mislimi najraje 
izpostavi: »Najprej pometi pred svojim pragom, preden kritiziraš 
druge.« V tem duhu vzgaja tudi svoje tri hčerke.

Ko ga povprašam po humornih trenutkih, se najraje spomni 
izvenslužbenih doživetij s sodelavci – tistih spontanih, pristnih 
dogodivščin, ki ostanejo v spominu. Če bi bil vino, pravi, bi bil 
Ranfol – domače, pristno, nevsiljivo, a všečno vino.

V prihodnost gleda s konkretnimi željami: ohraniti tradicijo 
Špančeve zidanice in jo še nadgraditi. Sanja o razširitvi ponudbe, 
predvsem z usmeritvijo v turistično dejavnost. Navdihujejo ga 
številni pozitivni odzivi domačih in tujih obiskovalcev Špančeve 
zidanice, ki so vedno znova presenečeni nad kakovostjo vin, še 
bolj pa cenijo izkazano gostoljubnost, domačnost in preprostost. 
Takšni odzivi so vsekakor hrana za dušo ter velika motivacija in 
zagon za naprej, saj potrjujejo, da sta preprostost in pristnost 
tisto, kar ljudje v teh časih najbolj cenijo.

Ob koncu pogovora poudari misel, ki ga vodi: »V tako majhni 
skupnosti, kot živimo, bomo samo s složnostjo, povezovanjem 
in sodelovanjem lahko dosegli nekaj več. Zavedati pa se je treba, 
da nobena stvar ni samoumevna – za uspeh sta potrebna trud, 
vztrajnost in predvsem veliko vloženega dela.« Prav ta preprostost, 
trdnost ter želja po povezovanju najbolje opišejo Anžeta 
Podgorška – človeka dejanj, tradicije in povezovanja.
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Srečko reši gozd
Avtorica: Darja Arh Centrih   Ilustracije: Ana Rogel

»Osemindevetdeset, devetindevetdeset, sto! 
Iščem,« je glasno zaklical srnjaček Srečko. 
Veselo je začel poskakovati po gozdu in 
ves čas budno spremljal dogajanje okoli 
sebe. Med gostim borovničevjem je kmalu 
zagledal bel repek.

»Zajček Zvonko, našel sem te. Med 
borovnicami vidim tvoj rep,« je zaklical in 
hitro odskakljal proti staremu hrastu.
»En, dva, tri, Zvonko,« je rekel in s kopitom 
glasno potolkel po deblu.
»Skoraj sem te prehitel,« je ves zasopihan 
dejal Zvonko, ki se je pognal v dir, kakor 
hitro je zaslišal svoje ime. Napel je vse sile, 
da bi prvi prišel do hrasta, a žal ni mogel 
tekmovati s Srečkovimi urnimi nogami.
»Več sreče prihodnjič,« se je nasmehnil 
Srečko. »Zdaj pa poiščem še ostale štiri. 
Ježek Janko med mojim štetjem zagotovo 
ni prilezel daleč. Lahko bi bil za tisto skalo, 
prekrito z mahom.«
Ni še dokončal stavka, ko se je izza 
omenjene skale proti hrastu pognala 
velika kepa listja, s katerim se je pokril 
Janko. Upal je, da bo šel Srečko najprej 
iskal dlje od debla, da bi se lahko med tem 
sam neopazno priplazil do hrasta.
»Janko, en, dva, tri, tudi ti razkrinkan si,« 
je zapel srnjaček, ježek pa se je le jezno 
namrdnil. Ni imel rad skrivalnic, saj je bil 
prepočasen. A tokrat se ni jezil dolgo. 
Srečko je imel rojstni dan in zaslužil si je, 

da se igrajo njegovo najljubšo igro.
»Ne bodi hud, Janko,« je tiho dejal Srečko, 
ko je kepa listja končno prilezla do hrasta. 
»Z Zvonkom ti bova pomagala, da se boš 
znebil tega listja. Čuden si.«
Ko sta Srečko in Zvonko očistila ježka, je 

Srečko nadaljeval igro. Kmalu je v krošnji 
debele bukve odkril veveričko Veroniko, 
v jami blizu bukve pa se je skrivala lisička 
Lucija. Obe je opazil pravočasno in jima 
tako preprečil, da bi ga prehiteli pri dirki 
do hrasta. Nazadnje mu je ostala le še 
kuna Karolina, ki pa je ni našel nikjer. Po 
debeli uri so jo iskali in klicali že vsi, ne 
samo Srečko, a je niso našli. Kot bi se udrla 
v zemljo.
»Skrbi me,« je zajokala Veronika. »Kaj pa, če 
se ji je zgodilo kaj hudega?«
Nihče ni odgovoril. Žalostno so obstali 
sredi gozda in vsak zase tuhtali, kam je 
izginila kuna. Nato je Lucija nenadoma 
napela ušesa.
»Tiho bodite in poslušajte,« jim je ukazala. 
»Zdi se mi, da nekaj slišim.«
Lucija je imela prav. Zdaj so hrup zaslišali 
tudi ostali. Sledili so mu in prišli do 
kotanje, kjer so se igrali, dokler neprijazni 
ljudje tja niso začeli voziti odpadkov. 
»Ne upam si tja, kotanja je polna čudnih 
stvari,« je zaječal Janko.
»Ampak morda je tam naša Karolina,« je 
vztrajal Srečko. »Moramo se prepričati.«
Neradi so mu sledili, toda izkazalo se je, 
da je imel prav. Čudni glasovi so prihajali 
iz nenavadnega stroja z oknom, za katerim 
je norela Karolina. 
»Kaj delaš tam notri?« je vprašala Lucija.
»Hotela sem se dobro skriti, zdaj pa ne 



JANUAR, FEBRUAR 2026

29

Foto: Martina Hrastnik

morem ven!« je kričala Karolina in njen glas 
je bil poln groze. »Pomagajte mi, prosim!«
Živali so proučevale čudno napravo, ki jim 
je ugrabila prijateljico, a niso vedele, kako 
naj jo rešijo.
»Kaj bomo storili?« je znova zajokala 
Veronika. 
»Zagotovo lahko storimo nekaj!« se ni dal 
Srečko.
Vsi štirje so razmišljali in poskusili odmisliti 
velike žalostne Karolinine oči, ki so jih 
proseče opazovale skozi čudno okno. 
»Malo se bom razgledal,« se je nenadoma 
odločil Srečko in začel brezciljno 
poskakovati naokrog. Vedel je, da mora 
pomagati Karolini, a ni vedel, kako. Dokler 
nedaleč stran ni zagledal dveh deklic, ki 
sta skakali čez potok. V glavi se mu utrnila 
rešitev, malo tvegana, a izvedljiva. Hitro je 
stekel nazaj k prijateljem.
»Že vem, kaj bomo,« jim je dejal. »Skrijte se. 
Videl sem dve deklici. Šel bom do njiju in ju 
poskušal pripeljati sem.«
»Ne bodi nor, Srečko?« je bil zgrožen 
Zvonko. »To je nevarno.«
»To je naša edina rešitev,« ga je odločno 
prekinil Srečko. »Videti sta prijazni in 
zagotovo bosta znali odpreti to okno, da bo 
Karolina rešena. Mi ga ne znamo. Žal.«
Ni jim dovolil, da bi ugovarjali. Še enkrat 
jim je naročil, naj se skrijejo, nato pa 
previdno odskakljal do deklic. Ko sta ga 
opazili, sta navdušeno vzkliknili: »Glej, kako 
lepa srnica.«
Srečku ni bilo všeč, da sta ga imeli za 
srnico, ampak misliti je moral na Karolino. 

Deklici sta se mu približali in ga poskušali 
pobožati, a se je pravočasno umaknil. 
Vendar ni zbežal. Počakal je, da sta se 
znova približali, nato pa se je pomaknil še 
bliže odpadu. Njegova ukana je uspela. 
Kmalu so se približali čudnemu stroju. Kot 
bi vedela, je Karolina v tistem znova začela 
zganjati hrup.
»Kaj pa je to?« je vprašala ena od deklic in 
se previdno približala čudnemu stroju. 
»Tina, poglej. Žival v pralnem stroju. 
Ubožica! Rešiva jo.«
»Prav imaš,« je odgovorila njena 

prijateljica. »Tole je videti kot divje 
odlagališče.«
»Res je,« se je strinjala druga. »Učiteljica 
nam je razlagala o tem. Zdaj šele vidim, 
kako nevarna so za prebivalce gozda. Uboga 
živalca. Čisto je prestrašena. Če naju srnica 
ne bi pripeljala do nje, bi umrla. Groza!«
Brez težav sta odprli okno in Karolina je 
bila svobodna. Kot raketa je skočila iz pasti 
in zbežala stran. 
»Poskrbeli bova, da bodo vaščani očistili 
gozd,« je ena izmed prijaznih deklic zavpila 
za njo. 
Srečko jih je ves ta čas opazoval z varne 
razdalje. Če bi znal njihov jezik, bi se jima 
zahvalil, tako pa je le hvaležno stresel z 
glavo in stekel za kuno. Njegov rojstni dan 
se je res slabo končal, a vsaj Karolina je bila 
živa in zdrava.

Deklici sta držali obljubo. Na pobudo 
njunih staršev so se vaščani odločili 
očistiti gozd. Sprožili so obširno čistilno 
akcijo, s pomočjo katere so počistili 
tudi kotanjo. Nekaj dni je bil gozd poln 
hrupa, zato so se živali zatekle v svoja 
skrivališča. Ko pa je bil končno očiščen 
nesnage, se je vanj znova naselil mir. Šele 
takrat so vsi pokukali na plano in srečni 
ugotovili, da je njihova kotanja spet čista 
in varna. Srečko je postal zvezda gozda. 
Novica o njegovem pogumnem dejanju 
je zaokrožila po gozdu in hvaležne živali 
so v očiščeni kotanji le njemu v čast 
priredile zabavo, ki je trajala tri dni in tri 
noči. Srečko je sijal od sreče, Janko, Lucija, 
Zvonko in Karolina pa so bili presrečni, da 
so imeli tako pogumnega prijatelja.

PRAVLJICA
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»Sladko, slajše, najslajše«
Avtorica: Boža Polak

Predbožično novoletni čas je obdobje, ko želimo pripraviti sladke dobrote, za katere nam med letom pogosto zmanjka časa. 
Ena izmed teh sladkih razvad so praline. Praline izvirajo iz sredine 17. stoletja. Leta 1673 jih je ustvaril kuhar za odposlanca 
sončnega kralja Ludvika XIV., vojvodo Césarja Choiseul du Plessisa Praslina, in sicer sladico iz čokolade, mandljev in sladkorja. 
Vojvoda je bil nad sladico tako navdušen, da so jo poimenovali po njem. V začetku 20. stoletja je Jean Neuhaus iz Bruslja 
izpopolnil postopek izdelave pralinejev, votle čokoladne kroglice je napolnil z določenimi sestavinami.

Kdaj pravzaprav govorimo o pralinah? 
Takrat, ko vsebujejo najmanj 25% 
čokolade in jih lahko zaužijemo z enim 
grižljajem. Vse kar je večje ali daljše, so 
konfeti, bomboni ali preprosto sladkarije. 
Poleg čokolade so sestavine pralinejev 
tudi različne mase: marcipan, gianduja 
in ganaš. Za pripravo pralin uporabljamo 
temne čokolade in čokoladne oblive 
(kuverture) z vsebnostjo kakava od 70 do 
75%. Uporabljamo tudi belo čokolado, 
ki je sestavljena iz kakavovega masla, 
sladkorja in mleka.
Marcipan je zmes mandljev in sladkorja 
v razmerju 2:1, ki ju s tekočino (sladkorna 
raztopina, rožna voda, liker, žganje, vino) 
povežemo v čvrsto testo. Tako dobimo 
surov marcipan, ki ga moramo pred 
uporabo še obdelati. Gianduja je masa iz 
mandljevih ali lešnikovih jedrc, sladkorja 
in jedilne čokolade ali kakavovega masla. 
To je že pripravljena zmes za izdelavo 
pralinejev. Ganaš je krema, pripravljena 
iz maščobe (smetane) in jedilne čokolade. 
Gostoto uravnavamo s količino čokolade. 
Za praline pripravimo ganaš iz enega 
dela smetane (npr. 100 g smetane) in 
dveh delov jedilne čokolade (npr. 200 g). 
Ohlajen ganaš lahko nabrizgamo v sredico 
pralinejev ali na papir za peko. Ganaš je 
tudi osnova za pripravo moussa, vendar v 
obratnem razmerju kot za pralineje.
Ločimo tri osnovne postopke za izdelavo 
pralin:

Obliti pralineji
Iz nadeva pripravimo kroglice, ki jih 
oblijemo s čokolado. Lahko jih povaljamo 
v kakavu, kokosovi moki, sesekljanih 
oreščkih, sladkorju, čokoladnih mrvicah 
ipd.

Polnjeni pralineji
Iz čokolade pripravimo lupino, ki jo 
nadevamo z različnimi zmesmi, oreščki ali 
kremami, nato jih zapremo s čokolado.

Pralineji pripravljeni po postopku 
plastenja
Raznobarvne čokoladne in nougatove 
zmesi nanašamo druga na drugo in 
ohlajene razrežemo na kocke.
Glede na obliko so lahko pralineji okrogli, 

ovalni (iz mase oblikujemo palico, ki jo 
narežemo na enako velike koščke), lahko 
imajo trdo ali mehko jedro, oblikujemo jih 
v kroglice ali paličice. Lahko jih izrežemo z 
modelčki, nato jih potopimo v čokoladni 
preliv, ki ne sme biti segret nad od 30 do 
33 °C. Polagamo jih na papir za peko ali 
silikonsko podlogo. 
Na kaj moramo biti pozorni pri pripravi 
pralinejev:
· Pribor, delovne površine in materiali 
morajo biti brezhibno čisti.
· Sestavine morajo biti najboljše kakovosti.
· Vedno delamo natančno po receptu in 
predpisanem postopku.
· Najpomembnejši dejavnik, ki vpliva 
na kakovost pralinejev, je temperatura 
čokolade. Idealna temperatura za 
obdelavo čokolade je 32 °C. V nasprotnem 
primeru čokolada izgubi sijaj ali dobi sive 
lise.
· Pralineje krasimo vedno le s čokoladnim 
prelivom (belim, temnim, marmoriranim 
ipd.), ne pa s stepenim beljakom, želeji, 
marmelado ali drugimi prelivi.
· Za pralineje je pomembno tudi 
shranjevanje. Hranimo jih v zaprti posodi v 
hladnem (15 do 18 °C ) in suhem prostoru, 
ne v hladilniku, saj čokolada izgubi sijaj. 
Pralineji ne smejo ležati drug na drugem, 
ker se lahko zlepijo ali poškodujejo. Med 
posamezne plasti položimo papir za peko 
ali pa vsak praline zavijemo v aluminijasto 
folijo ali povoščen papir.
· Kako jih podarimo ? V steklenih posodah, 
zavitih v celofan.

PRALINE Z GANACHE KREMO
Sestavine: 60 g čokolade za kuhanje, 60 ml 
sladke smetane, za noževo konico masla, 
nekaj kapljic pomarančnega ekstrakta.
Priprava:
1. Čokolado raztopimo nad paro, malo 
ohladimo in z njo premažemo kalupe za 
praline (dvakrat), nato hitro ohladimo.
2. Na ognju segrejemo smetano, vendar ne 
sme zavreti. 
3. V smetano nalomimo ali naribamo 
čokolado, dodamo maslo in mešamo, 
dokler se čokolada ne raztopi. Odstranimo 
z ognja in pustimo, da se ohladi.
4. Ko se nekoliko ohladi, začnemo maso 
miksati in jo mešamo tako dolgo, da 

nastane fina čokoladna krema. Dodamo 
nekaj kapljic pomarančnega ekstrakta, da 
masa dobi okus po jaffa keksih.
5. Pripravljeno kremo damo v dresirno 
vrečko in jo nabrizgamo do 2/3 v modele, 
ki smo jih predhodno oblili s čokolado.
6. Zadnjo tretjino zalijemo s čokolado in 
ohladimo.
7. Ohlajene pralineje vzamemo iz modela 
in jih okrasimo z belo kuverturo, ki smo 
jo predhodno raztopili in dodali nekaj 
čokoladnega obliva (barva kave). 

FERERO PRALINE
Sestavine: 60 g nutele, 20 g lešnikovega 
krokanta, čokoladni obliv, praženi lešniki za 
posip.
Priprava:
1. Čokolado raztopimo nad paro, nekoliko 
ohladimo in z njo dvakrat premažemo 
kalupe za praline, nato na hitro ohladimo.
2. Nutelo zmešamo z lešnikovim 
krokantom in z maso napolnimo dve 
tretjini modela.
3. Prelijemo s čokolado in ohladimo.
4. Ohlajene praline vzamemo iz modela, 
jih pomočimo v raztopljeno čokolado in jih 
povaljamo v lešnikovem krokantu.

KOKOSOVE PRALINE
Sestavine: 50 ml kokosovega mleka, 
12 g kokosove moke, 12,5 ml mleka, 1 g 
vanilijevega pudinga, ¼ vanilina, 15 g bele 
čokolade, 12 ml smetane za stepanje, 2 žlici 
sladkorja v prahu, malo ruma, čokoladni 
obliv.
Priprava:
1. Nad vodno paro raztopimo temno 
čokolado in z njo dvakrat premažemo 
model za pralineje.
2. Nato pripravimo kokosovo maso. 
V loncu segrejemo kokosovo mleko, 
postopoma dodamo kokosovo moko, 
segrejemo do vrenja in odstranimo z 
ognja;
3. V 12,5 ml mleka vmešamo prašek za 
puding, vanilin, sladkor v prahu in rum 
ter pripravljeno zmes vmešamo v vroče 
kokosovo mleko, nato ponovno postavimo 
na ogenj in stalno mešamo.
4. Belo čokolado nalomimo na manjše 
kose, dodamo kuhani zmesi in mešamo, 
dokler se čokolada popolnoma ne raztopi.
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5. Zmes ohladimo in vmes večkrat 
premešamo (shranjujemo v hladilniku, da 
ostane hladna).
6. V hladno zmes vmešamo smetano za 
stepanje in ponovno postavimo v hladilnik 
za pol ure.
7. Z maso napolnimo do dve tretjini 
modela, zaključimo s temno čokolado.

BAJADERA
Sestavine: 
Temni lešnikov sloj: 200 g temne čokolade 
za kuhanje, 1–2 žlici mletih praženih 
lešnikov 
Mlečni mandljev sloj: 160 g bele čokolade 
za kuhanje, 40 g mlečne čokolade, 2 žlici 
mletega sladkorja, 1–2 žlici mletih praženih 
lešnikov 
Beli lešnikov sloj: 200 g bele čokolade za 
kuhanje, 2 žlici mletega sladkorja, 1–2 žlici 
fino mletih praženih lešnikov 
Priprava: 
1. Temni lešnikov sloj: Temno čokolado 
raztopimo in jo zmešamo z lešniki. S 
pripravljeno maso napolnimo 1/3 modela. 
Damo za 10 minut v hladilnik, da se strdi. 
2. Mlečni mandljev sloj: Belo in mlečno 
čokolado skupaj s sladkorjem raztopimo, 
vmešamo lešnike in mešamo, dokler se 
masa ne začne gostiti. Model napolnimo 
do 2/3, tako da ostane še 1/3 prostora za 
zadnji sloj. Damo v hladilnik, da se ohladi. 
3. Beli lešnikov sloj: Belo čokolado skupaj s 
sladkorjem raztopimo, dodamo lešnike in 
mešamo, dokler se masa ne začne gostiti. 
S pripravljeno maso napolnimo zadnjo 
tretjino modela. Kalup rahlo pretresemo, 
da se masa enakomerno razporedi in da 
v modelu ni mehurčkov. Po želji damo 
za 10 minut v zamrzovalnik, da se masa 
popolnoma strdi. 
4. 
Narežemo na majhne pravokotnike ali 
kvadrate. Lahko uporabimo tudi drugačen 
vrstni red slojev. 

DOMAČA ČOKOLADA Z MANDLJI 
Sestavine: 2 dl vode, 800 g sladkorja v 
prahu, 150 g masla, 100 g kokosovega 
masla, 100 g kakava v prahu, 100 g 
čokolade v prahu, 100 g praženih 
mandljev (celih ali grobo mletih), 100 g 
suhih brusnic. 
Priprava: 
1. V vodi skuhamo sladkor in maslo, da se 
stopita, nato odstavimo z ognja. 
2. V drugi posodi zmešamo čokolado in 
kakav v prahu ter vse skupaj vmešamo v 
mešanico sladkorja in vode. 
3. Zelo dobro premešamo, da ni grudic. 
4. Dodamo pražene mandlje (cele ali 
grobo mlete) in suhe brusnice. 

5. Maso vlijemo v pekač, obložen s 
papirjem za peko, ali v silikonski pekač. 
6. Pustimo nekaj ur na hladnem, da se 
čokolada strdi. 

RAFAELO 
Sestavine: 160 g kokosovega olja, 400 ml 
smetane za stepanje, 600 g bele čokolade, 
400 g kokosove moke, zavitek olupljenih 
lešnikov. 
Priprava: 
1. Čokolado nalomimo na majhne koščke. 
2. Na zmernem ognju segrejemo 
kokosovo olje in v njem raztopimo belo 
čokolado. Dodamo smetano in 200 g 
kokosove moke ter pustimo, da se ohladi. 
3. Oblikujemo kroglice, na sredino damo 
olupljen lešnik in povaljamo v kokosu.

ČOKOLADNO OREHOVI TARTUFI
Sestavine: 20 dag mletih orehov ali 
mandljev, 30 dag temne čokolade, 6 dag 
masla, 10 dag sladkorja v prahu, kakao v 
prahu
Priprava: 
· Stopimo čokolado in primešamo sladkor, 
maslo in orehe;
· Počakamo nekaj časa, da se prične 
strjevati, nato oblikujemo kroglice, ki jih 2 
x povaljamo v kakavu.

MANDLJEVI HRUSTLJAVČKI S 
KANDIRANIM SADJEM
Sestavine: 200 g kandiranega ali suhega 
sadja (npr. ananas, ingver, melona), 200 g 
mandljevih palčk, temni čokoladni obliv, 
sladkor v prahu.
Priprava:
1. Kandirano sadje grobo narežemo na 
palčke, podobno kot mandlje.
2. Mandljeve palčke rahlo poškropimo 
s sladkornim sirupom, pomešamo s 
sladkorjem v prahu in na hitro popražimo 
v pečici, da postanejo hrustljave.
3. Raztopimo čokoladni obliv in z njim 
prelijemo mešanico kandiranega sadja in 
mandljevih palčk, nato vse skupaj nežno 
premešamo.
4. Z žličko oblikujemo majhne kupčke, 
ki jih polagamo na papir za peko ali 
silikonsko podlogo.

VIŠNJEVI PRALINEJI
Sestavine: 10 dag čokolade za kuhanje, 20 
dag masla, 10 dag sladkorja v prahu, 20 dag 
fino mletih piškotnih drobtin, malo likerja 
ali ruma in arome višnje, višnje iz kompota 
(polovičke), čokoladni obliv, malo bele 
kuverture.
Priprava:
1. Piškote zelo fino zmeljemo.
2. Čokolado raztopimo skupaj z maslom, 

dodamo sladkor, odstavimo in vmešamo 
piškotne drobtine, nato dodamo liker ali 
rum ter aromo višnje in vse skupaj dobro 
premešamo ter ohladimo.
3. Oblikujemo kroglice in v sredino vsake 
vstavimo polovičko višnje.
4. Kroglice oblijemo s čokoladnim oblivom 
in okrasimo z belo čokolado, ki smo jo 
obarvali z višnjevo aromo.

PRALINEJI NA PALČKI
Sestavine: Vanilijev strok, 150 g temne 
čokolade (s 70 ali 80 % kakava), 150 g 
mlečne čokolade, noževa konica cimeta, 15 
g sladkorja, čokoladne mrvice, kokosova 
moka, lesene palčke.
Priprava:
1. Vanilijev strok prerežemo po dolgem in 
iz njega postrgamo sredico.
2. Obe čokoladi raztopimo skupaj s 
cimetom, vanilijo in sladkorjem ter 
ohladimo na 25 °C.
3. S pripravljeno zmesjo napolnimo 
modelčke.
4. Ko se čokolada začne gostiti, v vsak 
modelček vstavimo leseno palčko in 
počakamo, da se popolnoma ohladi.
5. Ohlajene pralineje vzamemo iz 
modelčkov, jih na rahlo pomočimo v 
raztopljen čokoladni obliv ter posujemo s 
čokoladnimi mrvicami, kokosovo moko ali 
krokantom.

OREŠČKI S KARAMELOM
Sestavine: Celi orehi, celi mandlji, 120 g 
mletega sladkorja, 40 ml vode, čokoladni 
obliv, kakav v prahu
Priprava:
1. Najprej v ponvi popražimo oreščke, da 
zadišijo.
2. Zavremo vodo, ki smo ji dodali mleti 
sladkor.
3. Popražene oreščke stresemo v 
raztopino in mešamo, dokler ne začnejo 
karamelizirati (dobijo svetlo rjavo 
prevleko). Vse skupaj stresemo na peki 
papir, oreščke ločimo, da se ne zlepijo.
4. Raztopimo čokoladni obliv in vanj 
pomakamo oreščke, nato jih odlagamo na 
peki papir.
5. Ko se čokolada začne strjevati, jih 
povaljamo v kakavu.

MARCIPANOVE ROLADICE
Sestavine: Marcipan, sladkor v prahu, 
zelena in rdeča barva za živila, kakavovo 
maslo, liker, za premaz: 10 g kokosovega 
masla.
Priprava:
1. Surovemu marcipanu dodamo sladkor 
v prahu in po želji liker ter ga obdelujemo, 
dokler ni primeren za oblikovanje.
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2. Marcipan razdelimo na dva dela. V en 
del vmešamo zeleno barvo, v drugi del 
rdečo (če želimo rjavo barvo, vmešamo 
raztopljeno čokolado).
3. Na silikonski podlagi ali peki papirju 
razvaljamo vsako vrsto marcipana 
posebej. En del razvaljanega marcipana 
namažemo z raztopljenim kakavovim 
maslom (za vezavo plasti), nanj položimo 
drugo polovico razvaljanega marcipana, 
ki ga prav tako namažemo z raztopljenim 
kakavovim maslom, zvijemo v rolado in 
damo na hladno, da se marcipan ohladi.
4. Rolado po želji premažemo z 
raztopljeno čokolado, ki smo ji dodali 
kokosovo maslo.
5. Ohladimo in narežemo na tanke rezine.

MARCIPANOVA KAVNA ZRNA
Sestavine: 500 g olupljenih in fino mletih 
mandljev, 400 g sladkorja v prahu, 12 
kapljic mandljeve esence, sneg iz 1 beljaka 
(potrebujemo približno sneg iz ½ beljaka), 

kuhana prava kava (lahko tudi instant kava 
v prahu), čokoladni obliv
Priprava:
1. Olupljene mandlje najprej zmeljemo 
na strojček za orehe, nato še skupaj s 
polovico sladkorja v prahu v kavnem 
mlinu.
2. Iz beljaka, ki mu postopno dodajamo 
preostanek sladkorja v prahu, naredimo 
sneg in na koncu dodamo mandljevo 
esenco.
3. Iz mletih mandljev in snega naredimo 
čvrsto maso. Pazimo, da sneg dodajamo 
postopno, da masa ne postane tekoča.
4. Iz pripravljene mase oblikujemo 
ovalna zrnca, jih pomočimo v čokolado 
in odložimo na peki papir ali silikonsko 
podlogo. Ko se čokolada začne strjevati, 
jih po dolgem zarežemo z nožem, da 
dobijo obliko kavnih zrn.

PRALINE S KARAMELNO KREMO (dulce 
de leche)

Sestavine: 100 ml mleka (3,5 % m.m.) 
– lahko uporabimo tudi smetano, 36 g 
sladkorja, ekstrakt vanilje, 5 g masla, malo 
ruma, čokoladni obliv.
Priprava:
1. Čokolado raztopimo nad paro, malo 
ohladimo in z njo premažemo kalupe za 
praline (dvakrat), nato hitro ohladimo.
2. Skuhamo mleko in mu med kuhanjem 
na zelo šibkem ognju postopno dodajamo 
sladkor ter mešamo.
3. Kuhamo, dokler se zmes ne začne 
gostiti. Ko je zmes gosta, dodamo maslo in 
odstranimo z ognja.
4. Dodamo ekstrakt vanilje in malo ruma.
5. S pripravljeno kremo napolnimo 
modele do dveh tretjin.
6. Zadnjo tretjino zaključimo s čokoladnim 
slojem.
7. Ohlajene vzamemo iz modela in jih 
poljubno okrasimo.

Mesto je toplo 
in vsaka lučka gori.

Ostane nam le še, 
da vam zaželimo brezskrbne 

praznične dni.

Naj prazniki prinesejo vse to, 
kar si želite. 

In še kaj več.
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IZ ŠMARŠKE FARE

Nekaj misli ob nekaterih godovih v mesecu januarju in februarju
Avtor: Ivan Napret, župnik

Z božičnimi in novoletnimi prazniki zaključujemo koledarsko leto 2025. Naj prihod, rojstvo »Novorojenega«, prinese mir, 
srečo in blagoslov. Pogled na prehojeno leto 2025? Vsak ga je preživel na svoj način, glede na dom, službo, dopust ali šolo. 
Kdor je uspel dobiti službo, se vseliti v svoj dom ali stanovanje, dočakati rojstvo otroka, se bo tega leta rad spominjal. Za 
nekatere pa je bilo tudi leto žalosti, ko so se poslovili od katerega domačega, sorodnika ali prijatelja. Hvaležnost in spomini 
ne bodo nikoli pozabljeni.

Za kristjane je bilo sveto leto z geslom »Romarji upanja«, ki ga je 
razglasil papež Frančišek. Za celjsko škofijo bo sklep svetega leta 
28. decembra ob 15.00 v celjski stolnici, kamor smo povabljeni. 
Novo leto začenjamo s 1. januarjem, ki je tudi Marijin praznik, 
Marija, sveta božja mati. Priporočamo se njeni priprošnji in 
varstvu. Ta dan obhajamo tudi dan miru. Upamo, da bomo še 
naprej živeli v miru in da bo tam, kjer divja vojna z dialogom 
politikov kmalu dosežen mir.

Tesno z božičem je povezan praznik Gospodovega razglašenja 
ali praznik Svetih treh kraljev. Modri so rojstvo Jezusa razglasili 
sosednjim narodom. Pri nas  rojstvo Jezusa oznanjajo »koledniki«, 
ki v bližini praznika obiskujejo domove. Prostovoljne darove, ki 
jih boste namenili, bodo v pomoč slovenskim misijonarjem. V 
njihovem imenu: »hvala.«

11. januar– praznik Jezusovega krsta
Z Jezusovim krstom je povezan tudi naš krst, saj je Jezus naročil 
apostolom, naj podeljujejo ta zakrament. Kdor se je odločil 
postati kristjan, prejme zakrament svetega krsta, pri otrocih pa 
odločajo starši.

17. januar–sveti opat Anton, puščavnik
Živel je v puščavskih gorah na desnem bregu reke Nila. 
Občudovali so njegovo  svetost. Velja za zavetnika živinorejcev. 
Kmetje se k njemu zatekajo v raznih boleznih in proti kugi. Mladi 
ljudje so k njemu zatekali kot posredniku pri izbiri zakonskega 
partnerja. Med 18. in 25. januarjem v cerkvi obhajamo teden 
molitve za edinost kristjanov. Zadnji papeži posvečajo 
pomembno pozornost povezovanju med različnimi kristjani.

24. januar – sv. Frančišek Saleški, škof in cerkveni učitelj 
Zaradi uspešne pisateljske dejavnosti ga je papež Pij XI. leta 1923 
razglasil za zavetnika katoliških pisateljev in časnikarjev.

25. januar – praznik spreobrnitve svetega Pavla 
Po spreobrnitvi je postal največji apostol in oznanjevalec 
evangelija. Njegov god obhajamo skupaj s svetim Petrom 29. 
junija.

27. januar – sveta Angela Merici 
Je ustanoviteljica redovnic uršulink. Že več kot tristo let delujejo 
tudi v Sloveniji. Največ pomagajo pri pastoralnem delu, nekatere 
poučujejo verouk.

31. januar – sv. Janez Bosko
Sv. Janez Bosko je zavetnik mladine,študentov, dušnih pastirjev, ki 
se ukvarjajo z mladimi, in katoliških založb. Osrednja cerkev, ki jo 
upravljajo salezijanci, je na Rakovniku v Ljubljani in je posvečena 
Mariji Pomočnici kristjanov. Od samostojne Slovenije vodijo 
cerkveno gimnazijo v Želimlju.

2. februar – Jezusovo darovanje – Svečnica 
Praznik je povezan z božičem. Sveta družina je v jeruzalemskem 
templju opravila predpisan obred in se srečala s predstavniki 
ljudstva. V evangeliju sta posebej omenjena presrečna starček 
Simeon in prerokinja Ana, ki sta v prinesenem otroku prepoznala 
rojstvo obljubljenega Mesija. Ta dan je pri svetih mašah blagoslov 
sveč.

3. februar – sv. Blaž 
Priporočamo se mu pri boleznih grla in v veri prejmemo Blažev 
blagoslov.

11. februar – Lurška Mati božja 
11. februarja 1858– prvo prikazovanje Marije sv. Bernardki in 
začetek lurških dogodkov. Lurd je postal največji romarski kraj, 
kamor še danes romarji, številni častilci Marije, prihajajo in 
prosijo za dušno in telesno zdravje. Tam se je zgodilo tudi največ 
čudežev, ki jih je priznala Cerkev.

18. februar– pepelnica – začetek postnega časa 
Z blagoslovom pepela in obredom zaznamovani bomo pričeli čas 
priprave na veliko noč, ki jo bomo obhajali 5. aprila.

Svetnica meseca – sv. Neža – 21. januar
Podatki o tej svetnici se prepletajo z ljudsko legendo. Zanesljivo 
vemo, da je živela v času vladanja cesarja Dioklecijana (od leta 
284 do 304), krvoločnega preganjalca kristjanov. Neža je kot 
zelo mlado dekle (12 ali 13 let) zavrnila ženitno ponudbo sina 
rimskega prefekta. Mladenič, ki ga je tako odločno zavrnila, je 
Nežo ovadil kot kristjanko. Tako ga je Neža tudi drugič zavrnila, 
saj jo je s takšno brutalnostjo in podlostjo hotel prisiliti, da 
žrtvuje boginji Vesti. Smrt je sprejela pogumno in neustrašno. 
Odsekali so ji glavo. Konstantina, hči cesarja Konstantina, ji je 
v 4. stoletju posvetila baziliko na cesti Nomentana v Rimu. Po 
tradiciji na dan sv. Neže blagoslavljajo jagnjeta. V Sloveniji je 
sveti Neži posvečenih več kot dvajset cerkva. Nam najbližja je v 
Libojah, posebej znana pa na Kumu, kamor radi hodijo planinci. 
Sveta Neža je zavetnica čistosti, deklet, vrtnarjev, otrok … Zaradi 
jagnjeta, ki ga drži v naročju, je sv. Neža Slovencem postala 
varuhinja ovac, zavetnica pastirjev in ovčarjev.
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KRIŽ-KRAŽ

Praktično nagrado podarja Loukeris. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 16. 2. 2026 na naslov MC 
Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov glasilo.sop@gmail.com in pripišite svoje podatke.  
Nagrajenka pretekle nagradne križanke je Suzana Huš. Nagrajenec otroške križanke je Anej Zupan Rehar. Nagrajenca lahko nagrado 
prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

Nagradni križanki
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	 NAPOVEDNIK DOGODKOV

Vsak ponedeljek 
18.30 – 20.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
Latino solo (info: Plesni studio Smaragd, Sara Livk, 
030 333 503)

Vsak prvi ponedeljek v mesecu
19.00, sejna soba MC Šmartno ob Paki
Svetniška pisarna Liste za napredek Šmartnega

Vsak drugi ponedeljek v mesecu
19.00, sejna soba MC Šmartno ob Paki
Svetniška pisarna SD

Vsak torek
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki 
Ročna dela – kvačkanje, pletenje, igranje šaha, DU 
Šmartno ob Paki 
16.15–17.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof 
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance studio 
17.00–18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof 
Plesni trening HIPHOP1 (1.–4. razred), M-Dance 
studio 
18.00, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile 
Pilates (info: lucija.maglica@gmail.com) 
18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje 
Joga (info: 070 477 013, maribor@jvvz.org) 
18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje 
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com) 
Vsako sredo
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki 
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU 
Šmartno ob Paki 
18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof 
(razen zadnje srede v mesecu) 
Vadba Zadovoljna in iskriva, MC Šmartno ob Paki

Vsako zadnjo sredo v mesecu
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki 
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU 
Šmartno ob Paki 
18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof 
(razen zadnje srede v mesecu) 
Vadba Zadovoljna in iskriva, MC Šmartno ob Paki

Vsak četrtek
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki 
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki 
18.00, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile 
Pilates (info: lucija.maglica@gmail.com) 
18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof 
Koronarna vadba, Šaleški koronarni klub Velenje 
18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje 
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com) 
19.15, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile 
Sprostitvena vadba Taqime (info: ivica.
glasencnik@gmail.com) 
19.00–20.00, društveni prostori PD 
Druženje v društveni pisarni, PD Šmartno ob Paki

Vsak petek
17.30, OŠ bratov Letonja 
Taborniško srečanje, Društvo tabornikov rod Hudi 
potok
 
Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu (razen 
praznikov)
8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov Šmartno ob 
Paki 
Oddaja odpadkov za občane, PUP Saubermacher

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki 
Ponedeljek:14.00–18.00 
Torek:12.00–18.00 
Sreda:12.00–16.00 
Četrtek:10.00–16.00

Torek, 23. december
18.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
»Ko opera pred novim letom poljubi pop«, 
koncert Alenke Gotar in Anžeta Šuštarja, MC 
Šmartno ob Paki

Petek, 26. december
11.00, Martinova vas
Blagoslov konj in druženje s konjerejci, 
Konjerejsko društvo Šmartno ob Paki 
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Božično-novoletni koncert z gosti, MePZ, KD 
Šmartno ob Paki, Občina Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 29. december
19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Praznična interaktivna predstava: BO AL’ NE BO?, 
MS GPK, KD Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 29. december – sreda, 31. 
december
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Otroški novoletni ŽIVŽAV, MC Šmartno ob Paki

JANUAR 2026
Četrtek,1. januar
12.00, Martinova vas
Pozdrav novemu letu in razglasitev naj osebnosti 
leta 2025, penina in mini zakuska, MC in Občina 
Šmartno ob Paki, v sodelovanju z VS Gavce

Petek, 2. januar
7.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Novoletni tradicionalni pohod na Smrekovec 
(1577 m), lahka zimska tura, PD Šmartno ob Paki

Torek, 6. januar
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje
19.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
O Šmarčanih malo drugače – Lara Prašnikar

Petek, 9. januar,
18.00, MC Šmartno ob Paki
Potopisno predavanje:107 dni Alp - zgodba 
našega sokrajana o 2.600 km pohodu čez celotne 
Alpe od Monte Carla do Trsta, DU Šmartno ob Paki

Sobota,10. januar
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
1. ABONMA: GS Dekani – komedija »Družinske 
štorje od Zmagota in Vitorje«, KD Šmartno ob Paki

Torek,13. januar
16.00–17.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
Sočutna točka Hospic, Knjižnica Šmartno ob Paki
 
Sreda,14. januar
9.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Vaje za spomin, MC Šmartno ob Paki in 
LU Velenje

Sobota,17. januar
Zdravju naproti (Nežin pohod na Goro Oljko, 
733 m), PD Šmartno ob Paki v sodelovanju s PD 
Polzela (več informacij: Nejc Svetec, nejc.svetec@
gmail.com)
Smučanje v neznano, VS Podgora in ŠD Podgora 
(več informacij sledi)

Torek, 20. januar
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si) MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Četrtek, 22. januar
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Sobota, 31. januar
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
2. ABONMA: KD Jožef Virk, Dob – komedija 
Vraževernež, KD Šmartno ob Paki

FEBRUAR
Ponedeljek, 2. februar
19.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
Literarni večer z Mojco Rudolf, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Torek, 3. februar
16.00–17.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
Sočutna točka Hospic, Knjižnica Šmartno ob Paki

Četrtek, 5. februar
18.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Občinska proslava in prireditev ob slovenskem 
kulturnem prazniku, OŠ bratov Letonja

Nedelja, 8. februar
Zimski pohod, KD Gorenje (več informacij: Drago 
Tamše, 041 776 372)

Ponedeljek, 9. februar
18.00, MC Šmartno ob Paki – Dile
Potopisno predavanje LAOS18, Renata in Miha 
Volk

Sreda,11. februar
9.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Vaje za spomin, MC Šmartno ob Paki in 
LU Velenje

Četrtek,12. februar
Četrtek,12. februar,
8.00, zbor na železniški postaji Šmartno ob Paki
Z vlakom v Ljubljano, v Državni zbor, DU Šmartno 
ob Paki
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Sobota,14. februar
7.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Drameljski pohod, lahka tura, PD Šmartno ob Paki

Torek,17. februar
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje

12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

18.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
»Pridite, da skupaj jokamo«, predavanje z dr. 
Sanelo (Banović) Peresciutti

Sobota, 21. februar
7.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Tolsti vrh (1715 m) in koča na Kriški gori (1471 m), 
lahka zimska tura, PD Šmartno ob Paki
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
3. abonma: Gledališče Velenje – monokomedija 
Mišo FRAJER, Janko HAJER, KD Šmartno ob Paki


